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参考資料２ アンケート調査結果の概要 

 

１．実施概要 

 

ソーシャル・キャピタルに関連すると思われる個人の意識と行動を把握するため、アンケー

ト調査を実施した。その際、郵送方式と Web 方式の 2 種類の方法で行った。その概要は下表
のとおりである。 
 

 郵送アンケート Web アンケート 

調査手法 郵送発送・回収方式 Web ｱﾝｹｰﾄｻｲﾄ上での回答方式 

調査対象 全国の 20 歳以上の男女 3,800 名

（男女別、年齢別、地域ブロック

別の層化抽出による） 

全国 15 万人登録者のうちの

2,000 名 

調査日時 平成 15 年 2 月 25 日～3月 10 日 プレ調査（200 ｻﾝﾌﾟﾙ）： 

平成 15 年 1 月 14 日～同 20 日

本調査（1,800 ｻﾝﾌﾟﾙ）： 

平成 15 年 2 月 6 日～同 12 日 

有効回答数 1,878 名 2,000 名 

設問内容 １．他人への信頼について 

２．日常的なつきあいについて 

３．地域での活動状況について 

４．自身の生活状況と、個別の機関・人等への信頼・期待について 

５．回答者属性 

 

２．調査票 

アンケート調査票は次のとおり。 

郵送版、WEB 版とも共通である。 
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１．他人へ信頼について 
 

１―（１）あなたは、一般的に人は信頼できると思いますか。それとも信頼出来ないと思いま

すか。あなたの考え方に近いと思うレベルの数値を１つ選び、その数字に○印をつけて

ください。 

1.ほとん

どの人は

信頼でき

る 

2. 3. 4. 
5.両者の

中間 
6 7 8.

9.注意す

るに越し

たことは

ない 

 

10. わ か

らない 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 

 

１－（２）それでは、「旅先」や「見知らぬ土地」で出会う人に対してはいかがでしょうか？ 

1.ほとん

どの人は

信頼でき

る 

2. 3. 4. 
5.両者の

中間 
6 7 8.

9.注意す

るに越し

たことは

ない 

 

10. わ か

らない 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 

 

２．日常的なつきあいについて 

 

２－（１）あなたは、ご近所の方とどのようなおつきあいをされていますか。(i)と(ii)について、

次のうちから当てはまるものを1つずつ選び、その数字に○印をつけてください。 
 

(i)つきあいの程度 

１．互いに相談したり日用品の貸し借りをするなど、生活面で協力しあっている人もいる 

２．日常的に立ち話しをする程度のつきあいは、している 

３．あいさつ程度の最小限のつきあいしかしていない 

４． つきあいは全くしていない 
 

(ii)つきあっている人の数 

１．近所のかなり多くの人と面識・交流がある（概ね２０人以上） 

２．ある程度の人との面識・交流がある（概ね５～１９人） 

３．近所のごく少数の人とだけと面識・交流がある（概ね４人以下） 

４．隣の人がだれかも知らない 
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２－（２）以下の(i)から(iii)のそれぞれについて、あなたは普段どの程度の頻度でつきあいをさ

れていますか。またその手段は主にどれですか？当てはまるものをそれぞれ1つず

つ選び、その数字に○印をつけてください。 
 
(i)友人・知人とのつきあい（学校や職場以外で） 

 

 

 

 

 

 

(ii)親戚・親類とのつきあい 

 

 

 

 

 

 

(iii)職場の同僚とのつきあい（職場以外で） 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．地域※での活動状況について   

 

３－（１）あなたのお住まいの地域では、町内会・自治会や子ども会、老人会、消防団などの、

「地縁団体」「地縁活動」は盛んだと感じになりますか。当てはまるもの1つを選び、その

数字に○印をつけてください。 

 

 

 

 

 

 １．日常的にある    （毎日～週に数回程度） 
 ２．ある程度頻繁にある （週に１回～月に数回程度） 
 ３．ときどきある    （月に１回～年に数回程度） 
 ４．めったにない    （年に１回～数年に１回程度） 
 ５．全くない（もしくは友人・知人はいない） 

 １．日常的にある    （毎日～週に数回程度） 
 ２．ある程度頻繁にある （週に１回～月に数回程度） 
 ３．ときどきある    （月に１回～年に数回程度） 
 ４．めったにない    （年に１回～数年に１回程度） 
 ５．全くない（もしくは親戚・親類はいない） 

 １．日常的にある    （毎日～週に数回程度） 
 ２．ある程度頻繁にある （週に１回～月に数回程度） 
 ３．ときどきある    （月に１回～年に数回程度） 
 ４．めったにない    （年に１回～数年に１回程度） 
 ５．全くない（もしくは同僚はいない） 

１．非常に盛んであると思う。 

２．ある程度は行われていると思う。 

３．ほとんど活動は行われていないと思う。 

４．そういった地縁団体は存在しないと思う 

５．わからない 
 

１．直接会って 
２．電話で 
３．電子メールで 
４．手紙などで 
５．その他 

１．直接会って 
２．電話で 
３．電子メールで 
４．手紙などで 
５．その他 

１．直接会って 
２．電話で 
３．電子メールで 
４．手紙などで 
５．その他 

※地域：小・中学校区から市区町村の範囲

でお考えください 
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３－（２）あなた自身の、地域における活動についてお聞きします。 

 

(i)あなたは現在、下表のＡ～Ｄのような活動をされていますか。 

Ａ.地縁的な活動 
Ｂ.スポーツ・趣

味・娯楽活動 

Ｃ.ボランティア・

NPO・市民活動 

Ｄ . そ の他の団

体・活動 

 

（自治会、町内会、婦人

会、老人会、青年団、子

ども会等） 

（各種スポーツ、芸術文

化活動、生涯学習等） 
（まちづくり、高齢者・

障害者福祉や子育て、ス

ポーツ指導、美化、防犯・

防災、環境、国際協力、

提言活動など） 

（商工会・業種組合、宗

教、政治など） 

（上記以外：具体的に：  

          ）

ア．.活動している 

イ．.活動していない 

ア 

イ 

ア 

イ 

ア 

イ 

ア 

イ 

A～Dのいずれかの活動をされている方は、次の(ii)に 

活動されていない方は３－（３）にお進みください。 

 

 

(ii)あなたの活動の内容（Ａ～Ｄ）に応じ、その頻度や団体加入などについて、下表のあては
まるものに○をつけてください。（Ａ～Ｄすべてでも構いません。） 

Ａ.地縁的な活動 
Ｂ.スポーツ・趣

味・娯楽活動 

Ｃ.ボランティア・

NPO・市民活動 

Ｄ . そ の他の団

体・活動 

 

（自治会、町内会、婦人

会、老人会、青年団、子

ども会等） 

（各種スポーツ、芸術文

化活動、生涯学習等） 
（まちづくり、高齢者・

障害者福祉や子育て、ス

ポーツ指導、美化、防犯・

防災、環境、国際協力、

提言活動など） 

（商工会・業種組合、宗

教、政治など） 

（上記以外：具体的に：  

          ）

活動の頻度 
ア．年に数回程度 

イ．月に1日程度 

ウ．.月に2～3日程度 

エ．週に1日 

オ．.週に2～3日 

カ．週に4日以上 

 

ア 

イ 

ウ 

エ 

オ 

カ 

 

ア 

イ 

ウ 

エ 

オ 

カ 

 

ア 

イ 

ウ 

エ 

オ 

カ 

 

ア 

イ 

ウ 

エ 

オ 

カ 

団体への加入 
ア．特定の団体に加入している

イ．団体に加入はしていない 

 

ア 

イ 

 

ア 

イ 

 

ア 

イ 

 

ア 

イ 

 

活動を共にする人 
ア．家族と 

イ．学校・職場の人と 

ウ．地域の人と 

エ．友人・知人・その他

オ．一人で 

ア 

イ 

ウ 

エ 

オ 

ア 

イ 

ウ 

エ 

オ 

ア 

イ 

ウ 

エ 

オ 

ア 

イ 

ウ 

エ 

オ 

今後の活動意向 
ア．より積極的に参加したい 

イ．現状維持したい 

ウ．.今後は参加を控えたい 

ア 

イ 

ウ 

ア 

イ 

ウ 

ア 

イ 

ウ 

ア 

イ 

ウ 

活動のきっかけ 
ア．慣習・ルールとして 

イ．メンバーに勧誘されて 

ウ．自身の関心や必要性により

ア 

イ 

ウ 

ア 

イ 

ウ 

ア 

イ 

ウ 

ア 

イ 

ウ 
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(iii)あなたは、上記の活動への参加を通じて、どんなことを得ましたか。当てはまるものす

べて選び、その数字に○印をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

(iv)あなたは、活動への参加を通じて、どのような交流・つきあいの広がりを感じています

か。以下に挙げる(ア)から(オ)までのそれぞれについて、「１．大いに思う」から「５．全
く思わない」までの５段階から選び、○印をつけてください。 

 １．大いに

思う 

２．やや思

う 

３．どちら

ともいえ

ない 

４．やや思

わない 

５．全く思

わない 

(ア)自分と違う年齢層・世代の人たち
との交流が広がった 

１ ２ ３ ４ ５ 

(イ)自分と違う職業や所属の人たちと
の交流が広がった 

１ ２ ３ ４ ５ 

(ウ)自分と違う価値観を有する人たち
との交流が広がった １ ２ ３ ４ ５ 

(エ)これまで知らなかった近所の人た
ちとの交流が広がった １ ２ ３ ４ ５ 

(オ)自分の住む地域以外の人たちとの
交流が広がった 

１ ２ ３ ４ ５ 

 
３－（３）（現在活動されてない方への質問です。）次のＡ～Ｄの活動に関し、ご自身の今後の

意向についてお聞かせください。 

 

Ａ.地縁的な活動 
Ｂ.スポーツ・趣

味・娯楽活動 

Ｃ.ボランティア・

NPO・市民活動 

Ｄ . そ の他の団

体・活動 

 

（自治会、町内会、婦人

会、老人会、青年団、子

ども会等） 

（各種スポーツ、芸術文

化活動、生涯学習等） 
（まちづくり、高齢者・

障害者福祉や子育て、ス

ポーツ指導、美化、防犯・

防災、環境、国際協力、

提言活動など） 

（商工会・業種組合、宗

教、政治など） 

（上記以外：具体的に：  

          ）

ア．.今後新たに参加したい 

イ．.今後も参加する気はない

ウ．.わからない 

ア 

イ 

ウ 

ア 

イ 

ウ 

ア 

イ 

ウ 

ア 

イ 

ウ 

 

１． 達成感・充実感を味わえた 
２．知識やノウハウが豊かになった 
３．地域・社会に対する貢献ができた 
４．価値観を共有できる仲間ができた 
５．地域のさまざまな人とのつながりができた 
６．地域への愛着心が深まった   
７．地域・社会のしくみや問題がわかった 
８．活動の成果を実感できた 
９．その他（具体的に：                                    ） 



 131

４．ご自身の生活について 

（全員の方へ） 

４－（１）あなたは、現在のご自身の生活に満足していますか。当てはまるもの 1 つを選び、

その数字に○印をつけてください。 

 

 

 

 

 

４－（２）あなたは、日常生活を送るにあたって、問題や心配ごとがありますか。次のうちか

ら、当てはまるもの全てに○印をつけてください。 

１．ご自分の健康・身体の状況 
２．ご家族の健康や世話 
３．乳幼児期の子育て 
４．子や孫のしつけ・教育 
５．家計・しごと・就職 
６．家庭内での人間関係 

７．近隣での人間関係 
８．近隣の住環境・生活環境 
９．地域での非行や犯罪の増加 
10．その他（具体的に：                         
                                    ） 
11．問題や心配ごとはない 

 
４－（３）前問（２）でお答えいただいたような日常生活の問題や心配ごとについて、あなたは、

相談したり頼ったりする人や組織がありますか。 

以下に挙げる(i)から(xi)までのそれぞれについて、「１．大いに頼りになる」から「５．全く

頼りにならない」までの５段階から選び、○印をつけてください。 

 

 １．大いに頼

りになる 

２．ある程度、

頼りになる 

３．あまり頼

りにできない

４．全く頼り

にできない 

５．どちらと

もいえない 

(i)市役所・町村役場等 １ ２ ３ ４ ５ 

(ii)学校、病院等の公的機関等 １ ２ ３ ４ ５ 

(iii)警察や交番等 １ ２ ３ ４ ５ 

(iv)地域の諸団体その１ 

（自治会等の地縁団体） 
１ ２ ３ ４ ５ 

(v)地域の諸団体その２ 

（ボランティア・NPO・市民活動団体） 
１ ２ ３ ４ ５ 

(vi)勤務先（会社等） １ ２ ３ ４ ５ 

(vii)近所の人々 １ ２ ３ ４ ５ 

(viii)家族 １ ２ ３ ４ ５ 

(ix)親戚 １ ２ ３ ４ ５ 

(x)友人・知人 １ ２ ３ ４ ５ 

(xi)職場の同僚 １ ２ ３ ４ ５ 

 

 

１．非常に満足している 

２．満足している 

３．やや不満足である 

４．不満足である 

５．どちらともいえない 
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５．最後にあなた自身のことについてお伺いします 
 

以下の各問について、当てはまる項目を一つずつ選び、その数字に○印をつけてください。 
 

５－（１）あなたの性別 

  １．男性       ２．女性 

 

５－（２）あなたの満年齢 
１．15～19歳 

２．20～24歳 

３．25～29歳 

４．30～34歳 

５．35～39歳 

６．40～45歳 

７．45～49歳 

８．50～54歳 

９．55～59歳 

1０．60～64歳 

1１．65～69歳 

12．70歳以上 

 
５－（３）あなたの職業 
１．自営業、またはその手伝い 

２．民間企業・団体の経営者、役員 

３．民間企業・団体の勤め人 

４．公務員・教員 

５．臨時・パート勤め人 

６．学生 

７．無職 

８．専業主婦・主夫 

９．その他（                        ）

 

 

５－（４）居住形態 

１．持ち家（一戸建て）  

２．持ち家（集合住宅） 

３．民間の借家（一戸建て、集合住宅） 

４．給与住宅（社宅、公務員住宅） 

５．公営の借家（住宅公団、住宅供給公社、

県営・市営住宅など） 

６．借間、下宿 

７．住み込み、寄宿舎、独身寮など 

８．その他（                       ）

 

５－（５）現在の地域（市区町村）での居住年数 

１．1年未満      ２．１～2年未満     ３．2～5年未満  

４．5～10年未満    ５．10～20年未満    ６．20年以上 

 

５－（６）今後も現在お住まいの地域（市区町村）に住み続けたいかどうか 

１．住み続けたい    ２．どちらでもいい  ３．地域外に引っ越したい 

 

５－（７）同居している家族の人数（あなたも含めてお答えください） 

１．１人    ２．２人    ３．３人    ４．４人    ５．５人    ６．６人以上 

 

５－（８）（上の問で１．以外と答えた方に伺います） 

     同居している家族の構成 

１．夫婦だけ（一世代）     ２．親と子（二世代）    ３．親と子と孫（三世代）  

４．その他（                    ） 

 

５－（９）既婚、未婚の別 
１．既婚（有配偶）     ２．既婚（離・死別）      ３．未婚 
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５－（１０）最終学歴 

１．小中学校 ２．高等学校 ３．専修学校、各種学校 ４．高専、短期大学  

５．大学   ６．大学院  ５．その他 

 

５－（１１）主として、あなたの世帯を経済的に支えている方 
１．あなたご自身    ２．あなた以外のご家族の方  ３．その他 

 

５－（1２）ご家族全部をあわせた、去年１年間の収入（ボーナス含む、税込み） 

１．200万円未満  

２．200万円～400万円未満 

３．400万円～600万円未満 

４．600万円～800万円未満 

５．800万円～1,000万円未満 

６．1,000万円～1,200万円未満 

７．1,200万円以上 

８．わからない 
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３．集計結果 

 

回答者の属性 
 
 

以下の各問について、当てはまる項目を一つずつ選び、その数字に○印をつけてください。 
 

５－（１）あなたの性別 
【郵送版】 【WEB版】 
 

女性
51.9%

男性
47.0%

不明
1.1%

N=1878

 

女性
52.8%

男性
47.2%

N=2000

 
 

 

５－（２）あなたの満年齢 
【郵送版】 【WEB版】 
 

不明
0.2%

～29歳
19.1%

30歳代
16.3%

40歳代
16.2%

60歳代
18.5%

70歳以上
11.3%

50歳代
18.4%

N=1878

 

～29歳
14.8%

30歳代
43.4%

40歳代
31.1%

60歳代
2.3%

70歳以上
0.3%

50歳代
8.2%

N=2000

 
 



 135

５－（３）あなたの職業 

【郵送版】 【WEB版】 
 

臨時雇い･ﾊﾟｰﾄ
13.8%

学生
1.4%

不明
0.7%

公務員・教員
6.0%

民間企業･団体の
職員
25.3%

専業主婦・主夫
19.0%

その他
3.1%

無職
12.1%

自営業、またはそ
の手伝い
15.7%

民間企業･団体の
経営者、役員
2.8%

N=1878

 

民間企業･団体の
職員
37.9%

公務員・教員
7.8%

臨時雇い･ﾊﾟｰﾄ
12.8%

学生
2.0%

専業主婦・主夫
19.8%

その他
1.9%

無職
4.9%

自営業、またはそ
の手伝い
10.2%

民間企業･団体の
経営者、役員
2.9%

N=2000

 
 

 

５－（４）居住形態 

【郵送版】 【WEB版】 
 

民間の借家(一戸
建て､集合住宅)
10.1%

借間､下宿
1.0%

公営の借家
5.0%

給与住宅(社宅､公
務員住宅)
2.2%

持ち家(集合住宅)
6.0%

持ち家(一戸建て)
74.2%

住み込み､寄宿舎､
独身寮など
0.2%

不明
0.5%

その他
0.8%

N=1878

 

民間の借家(一戸
建て､集合住宅)
22.9%

借間､下宿
1.5%

公営の借家
5.2%

給与住宅(社宅､公
務員住宅)
4.1%

持ち家(集合住宅)
14.8%

持ち家(一戸建て)
50.5%

住み込み､寄宿舎､
独身寮など
0.7%

その他
0.5%

N=2000

 
 
５－（５）現在の地域（市区町村）での居住年数 

【郵送版】 【WEB版】 

10～20年未満
18.6%

20年以上
56.4%

2～5年未満
7.4%

5～10年未満
11.5%

不明
0.6%

1～2年未満
2.0%

1年未満
3.5%

N=1878

 

2～5年未満
19.5%

5～10年未満
22.3%

10～20年未満
20.2%

20年以上
28.8%

1～2年未満
4.4%

1年未満
4.9%

N=2000
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５－（６）今後も現在お住まいの地域（市区町村）に住み続けたいかどうか 

【郵送版】 【WEB版】 
 

無回答
1.1%地域外に引っ越し

たい
7.8%

住み続けたい
65.4%

どちらでもいい
25.7%

N=1878

 

地域外に引っ越し
たい
12.2%

住み続けたい
49.1%

どちらでもいい
38.7%

N=2000

 
 

５－（７）同居している家族の人数（あなたも含めてお答えください） 

【郵送版】 【WEB版】 
 

1人
6.4%

2人
21.0%

3人
22.9%

4人
24.3%

5人
12.8%

不明
0.6%6人以上

11.9%

N=1878

 

1人
11.2%

2人
16.8%

3人
23.1%

4人
29.0%

5人
12.9%

6人以上
7.1%

N=2000

 
 
５－（８）（上の問で１．以外と答えた方に伺います） 

     同居している家族の構成 

【郵送版】 【WEB版】 
 

親と子(二世代)
52.6%

その他
3.3%

不明
6.5%

夫婦だけ(一世代)
19.8%

親と子と孫(三世
代)
17.8%

N=1757

 

親と子(二世代)
68.4%

その他
2.4%

夫婦だけ(一世代)
15.8%

親と子と孫(三世
代)
13.3%

N=1786
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５－（９）既婚、未婚の別 
【郵送版】 【WEB版】 
 

既婚（離・死別）
7.2%

不明
3.5%未婚

17.7%

既婚（有配偶者）
71.6%

N=1878

 

既婚（離・死別）
3.9%

未婚
29.0%

既婚（有配偶者）
67.2%

N=2000

 
 

５－（１０）最終学歴 

【郵送版】 【WEB版】 
 

高等学校
41.4%

専修学校､各種学
校
9.7%

高専､短期大学
10.2%

不明
2.1%

大学
22.5%

その他
0.0%

小･中学校
13.0%

大学院
1.1%

N=1878

 

高等学校
27.7%

専修学校､各種学
校
12.3%

高専､短期大学
15.3%

大学
38.6%

その他
0.5%
小･中学校
1.4%大学院

4.3%

N=2000

 
 
５－（１１）主として、あなたの世帯を経済的に支えている方 
【郵送版】 【WEB版】 
 

あなた以外のご家
族
51.1%

不明
3.6%

あなたご自身
42.3%

その他
3.0%

N=1878

 

あなた以外のご家
族
50.4%

あなたご自身
47.2%

その他
2.5%

N=2000
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５－（1２）ご家族全部をあわせた、去年１年間の収入（ボーナス含む、税込み） 

【郵送版】 【WEB版】 
 

無回答
2.7%

わからない
7.3%

600～800万円未満
14.9%

200万円未満
6.0%

400～600万円未満
22.0%

1,000～1,200万円
未満
6.7%

800～1,000万円未
満
12.1%

1,200万円以上
5.0%

200～400万円未満
23.4%

N=1878

 

600～800万円未満
21.1%

わからない
9.1%

200～400万円未満
13.7%

1,200万円以上
5.9%

800～1,000万円未
満
15.1%

1,000～1,200万円
未満
5.9%

400～600万円未満
23.9%

200万円未満
5.5%

N=2000

 
 

５－（13）地域ブロック 

【郵送版】 【WEB版】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
５－（14）都市規模 

【郵送版】 【WEB版】 
 

(注)  大都市：人口 100 万人以上の市 小都市Ｂ：人口 5万人未満の市 

中都市：人口 15 万人以上 100 万人未満の市 町・村：町及び村 

小都市Ａ：人口 5万人以上 15 万人未満の市 

四国

2.9%

中国

5.8%

北海道

4.3%

九州・沖縄

10.3%

近畿

16.4%

関東

31.7%

北陸

2.2%

東海

13.0%
甲信越

5.8%

東北

7.7%

中都市
31.4%

小都市Ａ
17.7%

小都市Ｂ
5.4%

町・村
24.1%

大都市
21.5%

北海道

4.4%

九州・沖縄

6.8%
四国

2.8%
中国

4.2%

近畿

25.0%

東海

10.7% 北陸

2.0%

関東

37.3%

甲信越

2.5%

東北

4.5%

大都市

32.5%

小都市Ｂ

2.7%

小都市Ａ

9.8%

町・村

10.1%

中都市

45.0%
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１．他人への信頼について 
 

１―（１）あなたは、一般的に人は信頼できると思いますか。それとも信頼出来ないと思いま

すか。あなたの考え方に近いと思うレベルの数値を１つ選び、その数字に○印をつけてく

ださい。 

 
【郵送版】 【WEB版】 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１－（２）それでは、「旅先」や「見知らぬ土地」で出会う人に対してはいかがでしょうか？  

 

 
【郵送版】 【WEB版】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.2 4.3

15.1
11.5

27.1

8.8 8.3

2.8

18.0

1.1
0

5

10

15

20

25

30

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ほ

と

ん

ど

の

人

は

信

頼

で

き

る

両

者

の

中

間

注

意

す

る

に

越

し

た

こ

と

は

な

い

わ

か

ら

な

い

(%)
N=2000

2.2
4.5

10.6
12.6

23.6

7.7 9.1

4.2

23.5

2.3

0

5

10

15

20

25

30

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
ほ

と

ん

ど

の

人

は

信

頼

で

き

る

両

者

の

中

間

注

意

す

る

に

越

し

た

こ

と

は

な

い

わ

か

ら

な

い

(%)
N=2000

6.2 4.9

13.7
9.5

32.2

6.4 5.5
2.4

15.6

1.4

0
5

10
15

20
25

30
35

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ほ

と

ん

ど

の

人

は

信

頼

で

き

る

両

者

の

中

間

注

意

す

る

に

越

し

た

こ

と

は

な

い

わ

か

ら

な

い

(%)
N=1838

4.1 4.9

9.9
7.9

28.4

6.3 6.3
3.4

23.4

3.1

0

5

10

15

20

25

30

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
ほ

と

ん

ど

の

人

は

信

頼

で

き

る

両

者

の

中

間

注

意

す

る

に

越

し

た

こ

と

は

な

い わ

か

ら

な

い

(%)
N=1837
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２．日常的なつきあいについて 

 

２－（１）あなたは、ご近所の方とどのようなおつきあいをされていますか。(i)と(ii)について、

次のうちから当てはまるものを1つずつ選び、その数字に○印をつけてください。 
 

 

(i)つきあいの程度 

【郵送版】 【WEB版】 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ii)つきあっている人の数 

【郵送版】 【WEB版】 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答・

無効回答

0.7%

ある程度

の人との

面識・交

流がある

49.6%

かなり多

くの人と

面識・交

流がある

18.1%
ごく少数

の人とだ

けと面

識・交流

がある

29.3%

隣の人が

だれかも

知らない

2%

N=1878

無回答・

無効回答

0.6%

生活面で

協力

23.0%あいさつ

程度の最

小限のつ

きあい

27.6%

全くして

いない

1.7%

日常的に

立ち話を

する程度

47.1%

N=1878

隣の人がだれかも
知らない
9.4%

ごく少数の人とだ
けと面識・交流が
ある
41.9%

かなり多くの人と
面識・交流がある
9.9%

ある程度の人との
面識・交流がある
38.9%

N=2000

日常的に立ち話を
する程度
33.5%

全くしていない
5.9%

あいさつ程度の最
小限のつきあい
50.0%

生活面で協力
10.7%

N=2000
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２－（２）以下の(i)から(iii)のそれぞれについて、あなたは普段どの程度の頻度でつきあいをさ

れていますか。またその手段は主にどれですか？当てはまるものをそれぞれ1つず

つ選び、その数字に○印をつけてください。 

 

(i)友人・知人とのつきあい（学校や職場以外で） 
 
 

【郵送版】 【WEB版】 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

【郵送版】 【WEB版】 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ii)親戚・親類とのつきあい 
 

 

【郵送版】 【WEB版】 
 
 
 

 

 

 

日常的に

ある

10.7%

全くない

0.6%

無回答・

無効回答

0.9%

ある程度

頻繁にあ

る

26.4%

ときどき

ある

47.3%

めったに

ない

14.2%

N=1878

ときどき

ある

33.5%

無回答・

無効回答

0.9%

全くない

0.5%

ある程度

頻繁にあ

る

35.3%

めったに

ない

7.4%
日常的に

ある

22.4%

N=1878

ときどきある
36.2%

全くない
2.4%

ある程度頻繁にあ
る
32.0%

めったにない
15.5%

日常的にある
14.0%

N=2000

《つきあいの頻度》 

《つきあいの手段》 

《つきあいの頻度》 

ときどき

ある

44.2%

ある程度

頻繁にあ

る

15.2%

日常的に

ある

4.4%

全くない

3.0%

めったに

ない

33.2%

N=2000

c

直接会って

62.6%

電話

16.4%

その他

1.2%

無回答・無効回

答

7.6%

電子メールで

10.8%

手紙などで

1.6%

N=1851

電話で
15.2%

電子メールで
25.8%

手紙などで
2.9%

その他
1.5%

直接会って
54.7%

N=1953



 142

 

 

【郵送版】 【WEB版】 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(iii)職場の同僚とのつきあい（職場以外で） 
 

 

【郵送版】 【WEB版】 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【郵送版】 【WEB版】 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

ときどきある
29.6%

めったにない
22.1%

全くない
30.8%

日常的にある
4.2%
ある程度頻繁にあ
る
13.5%

N=2000

《つきあいの手段》 

《つきあいの手段》 

《つきあいの頻度》 

無回答・

無効回答

14.3%

ときどき

ある

32.2%

めったに

ない

15.7%

全くない

12.5%

日常的に

ある

8.8%
ある程度

頻繁にあ

る

16.6%

N=1878

直接会って

61.9%

電話で

27.3%

手紙などで

1.2%

その他

1.1%

無回答・無効回

答

7.7%

電子メールで

0.8%

N=1851

直接会って

70.8%

電話で

13.5%

手紙などで

1.3%

その他

2.9%

無回答・無効回

答

7.5%

電子メールで

4.1%

N=1375

電子メールで
2.6%

手紙などで
5.4%

その他
1.3%

直接会って
67.2%

電話で
23.6%

N=1940

電話で
6.4%

直接会って
79.6%

その他
1.8%

手紙などで
0.9%

電子メールで
11.3%

N=1385
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３．地域※での活動状況について   

 

３－（１）あなたのお住まいの地域では、町内会・自治会や子ども会、老人会、消防団などの、

「地縁団体」「地縁活動」は盛んだと感じになりますか。当てはまるもの1つを選び、その

数字に○印をつけてください。 

 

【郵送版】 【WEB版】 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３－（２）あなた自身の、地域における活動についてお聞きします。 

 

(i)あなたは現在、下表のＡ～Ｄのような活動をされていますか。 

 

 

【郵送版】 【WEB版】 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地域：小・中学校区から市区町村の範囲 

ある程度は行われ
ている
60.9%

非常に盛んである
10.3%

わからない
16.5%

そういった地縁団
体は存在しない
1.3%

ほとんど活動は行
われていない
11.0%

N=2000
無回答・無

効回答
0.4%

ある程度は

行われてい
る

67.9%

非常に盛ん
である

17.7%

わからない

5.7%そういった
地縁団体は

存在しない

0.7%

ほとんど活

動は行われ
ていない

7.7%

N=1878

60.0

30.4

14.8

8.9

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

活動していない

地縁的な活動

ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動

その他の団体・活動

(%)N=2000

40.8

35.5

30.9

16.8

12.4

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

活動していない

地縁的な活動

ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動

その他の団体・活動

無回答・無効回答

(%)

N=1878
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(ii)あなたの活動の内容（Ａ～Ｄ）に応じ、その頻度や団体加入などについて、下表のあては
まるものに○をつけてください。（Ａ～Ｄすべてでも構いません。） 

 
《活動頻度》 
【郵送版】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
【WEB版】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
《特定団体への加入状況》 
【郵送版】 【WEB版】 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

54.7

18.3

38.8

26.3

31.3

14.6

24.2

18.4

11.2

19.3

19.7

36.8

24.7

9.0

10.5

19.7

7.9

10.0

6.7

0.7

0.0

1.7

3.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地縁的な活動

(N=607)

ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動

(N=295)

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動

(N=178)

その他の団体・活動

(N=38)

年に数回程度 月に1日程度 月に2～3日程度

週に1日 週に2～3日 週に4日以上

c

45.0

59.3

59.0

84.2

55.0

40.7

41.0

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地縁的な活動

(N=607)
ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動

(N=295)
ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動

(N=178)
その他の団体・活動

(N=38)

特定の団体に加入している 団体に加入はしていない

45.3

13.9

36.2

24.6

30.6

15.3

23.8

25.0

14.1

22.5

18.4

16.8

24.8

7.0

18.1

5.1

10.8 6.59.1

3.9
2.0

0.8

3.4

4.1

7.3

5.4

1.9

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地縁的な活動

(N=666)

ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動

(N=581)

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動

(N=315)

その他の団体・活動

(N=232)

年に数回程度 月に1日程度 月に2～3日程度

週に1日 週に2～3日 週に4日以上

無回答・無効回答

45.6

51.1

53.3

72.4

32.6

30.1

29.5

11.2

21.8

18.8

17.1

16.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地縁的な活動

(N=666)
ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動

(N=581)
ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動

(N=315)
その他の団体・活動

(N=232)

特定の団体に加入している 団体に加入はしていない

無回答・無効回答
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《活動を共にする人》 
Ａ.地縁的な活動 

【郵送版】 【WEB版】 
 
 
 
 
 
 
 
Ｂ.スポーツ・趣味・娯楽活動 

【郵送版】 【WEB版】 

 
Ｃ.ボランティア・NPO・市民活動 

【郵送版】 【WEB版】 

 
Ｄ.その他の団体・活動 

【郵送版】 【WEB版】 

34.4

6.0

68.6

9.0

5.7

0 10 20 30 40 50 60 70

家族と

学校・職場の人と

地域の人と

友人・知人・その他の人と

一人で

(%)N=334

34.4

6.0

68.6

9.0

5.7

0 10 20 30 40 50 60 70

家族と

学校・職場の人と

地域の人と

友人・知人・その他の人と

一人で

(%)N=120

24.7

11.0

54.8

23.3

8.2

0 10 20 30 40 50 60 70

家族と

学校・職場の人と

地域の人と

友人・知人・その他の人と

一人で

(%)N=73

24.7

11.0

54.8

23.3

8.2

0 10 20 30 40 50 60 70

家族と

学校・職場の人と

地域の人と

友人・知人・その他の人と

一人で

(%)N=6

14.3

2.8

60.8

6.9

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70

家族と

学校・職場の人と

地域の人と

友人・知人・その他の人と

一人で

(%)N=217

7.4

4.6

18.3

48.6

20.6

7.4

0 10 20 30 40 50 60 70

家族と

学校・職場の人と

地域の人と

友人・知人・その他の人と

一人で

無回答・無効回答

(%)N=175

8.6

6.5

36.6

25.8

15.1

9.7

0 10 20 30 40 50 60 70

家族と

学校・職場の人と

地域の人と

友人・知人・その他の人と

一人で

無回答・無効回答

(%)N=93

11.5

7.7

30.8

34.6

7.7

7.7

0 10 20 30 40 50 60 70

家族と

学校・職場の人と

地域の人と

友人・知人・その他の人と

一人で

無回答・無効回答

(%)N=26
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《今後の活動意向》 
【郵送版】 
 
 
 

 
 
 
 
 
【WEB版】 
 
 
 
 
 
 
 
《活動参加のきっかけ》 
【郵送版】 
 
 

 
 
 
 
 
 
【WEB版】 

 
 
 
 
 
 
 

13.2

27.2

25.1

27.6

73.4

66.1

62.9

60.8

5.7

5.2

7.7

7.3

6.5

4.8

1.45.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地縁的な活動

(N=666)

ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動

(N=581)

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動

(N=315)

その他の団体・活動

(N=232)

より積極的に活動したい 現状維持したい

今後は参加を控えたい 無回答・無効回答

52.0

4.6

16.5

17.2

16.2

24.6

26.0

25.4

23.1

65.4

48.6

50.4

8.7

5.3

8.9

6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地縁的な活動

(N=666)

ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動

(N=581)

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動

(N=315)

その他の団体・活動

(N=232)

慣習・ルールとして メンバーに勧誘されて

自身の関心や必要性により 無回答・無効回答

10.0

28.5

26.4

18.4

79.1

66.8

66.3

73.7

10.9

7.9

7.3

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地縁的な活動

(N=607)

ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動

(N=295)

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動

(N=178)

その他の団体・活動

(N=38)

より積極的に活動したい 現状維持したい 今後は参加を控えたい

67.7

9.5

15.7

10.5

15.3

27.8

28.1

47.4

17.0

62.7

56.2

42.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地縁的な活動

(N=607)

ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動

(N=295)

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動

(N=178)

その他の団体・活動

(N=38)

慣習・ルールとして メンバーに勧誘されて 自身の関心や必要性により
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(iii)あなたは、上記の活動への参加を通じて、どんなことを得ましたか。当てはまるものすべ
て選び、その数字に○印をつけてください。 

 
 
【郵送版】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【WEB版】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24.5

27.6

39.3

25.6

60.6

13.7

31.9

13.7

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70

達成感・充実感を味わえた

知識やノウハウが豊かになった

地域・社会に対する貢献ができた

価値観を共有できる仲間ができた

地域の様々な人とのつながりができた

 地域への愛着心が深まった

地域・社会の仕組みや問題がわかった

活動の成果を実感できた

その他

(%)N=812

39.1

33.0

34.9

40.8

58.9

17.6

26.2

21.3

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70

達成感・充実感を味わえた

知識やノウハウが豊かになった

地域・社会に対する貢献ができた

価値観を共有できる仲間ができた

地域の様々な人とのつながりができた

 地域への愛着心が深まった

地域・社会の仕組みや問題がわかった

活動の成果を実感できた

その他

N=1,086 (%)
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(iv)あなたは、活動への参加を通じて、どのような交流・つきあいの広がりを感じていますか。

以下に挙げる(ア)から(オ)までのそれぞれについて、「１．大いに思う」から「５．全く思わ

ない」までの５段階から選び、○印をつけてください。 

 
 
【郵送版】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【WEB版】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22.6

19.3

13.2

16.0

13.1

51.5

45.1

40.9

51.2

31.9

15.3

21.6

29.3

21.8

27.7

5.1

7.5

10.1

6.0

13.4

5.5

6.6

6.6

5.0

13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分と違う年齢層・世代の人たち
との交流が広がった

自分と違う職業や所属の人たち
との交流が広がった

自分と違う価値観を有する人たち
との交流が広がった

これまで知らなかった近所の人たち
との交流が広がった

自分の住む地域以外の人たち
との交流が広がった

大いに思う やや思う どちらともいえない

やや思わない 全く思わない

N=894

37.2

27.0

17.8

26.4

21.4

44.3

42.9

40.3

44.1

37.6

12.8

20.5

30.4

19.4

21.7

5.3

7.3

5.2

9.9

4.5

4.1

4.9

9.3

3.2 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分と違う年齢層・世代の人たち
との交流が広がった

自分と違う職業や所属の人たち
との交流が広がった

自分と違う価値観を有する人たち
との交流が広がった

これまで知らなかった近所の人たち
との交流が広がった

自分の住む地域以外の人たち
との交流が広がった

大いに思う やや思う どちらともいえない

やや思わない 全く思わない

N=1,029
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３－（３）（現在活動されてない方への質問です。）次のＡ～Ｄの活動に関し、ご自身の今後の

意向についてお聞かせください。 

 
 
《参加していない人の今後の活動意向》 
【郵送版】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【WEB版】 

 
 

 

8.7

19.6

13.1

3.4

38.5

27.3

29.6

49.6

48.1

42.9

48.6

36.0

4.7

10.3

8.7

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地縁的な活動

(N=1393)

ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動

(N=1705)

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動

(N=1822)

その他の団体・活動

(N=1962)

新たに参加したい 今後も参加する気はない

わからない 無回答

14.1

24.6

15.6

2.6

19.6

13.1

13.1

29.8

35.1

28.8

31.9

24.9

31.3

33.5

39.5

42.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地縁的な活動

(N=1212)

ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動

(N=1297)

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動

(N=1563)

その他の団体・活動

(N=1646)

新たに参加したい 今後も参加する気はない

わからない 無回答・無効回答
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４．ご自身の生活について 

 

４－（１）あなたは、現在のご自身の生活に満足していますか。当てはまるもの 1 つを選び、

その数字に○印をつけてください。 

 

【郵送版】 【WEB版】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

やや不満足である
33.8%

不満足である
16.3%

どちらともいえな
い
7.2%

非常に満足してい
る
2.7%

満足している
40.2%

N=2000
無回答・無効

回答

1.5%

やや不満足で

ある

27.0%

不満足である

9.6%

どちらともい

えない

7.0%
非常に満足し

ている

6.2%

満足している

48.6%

N=1878
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４－（２）あなたは、日常生活を送るにあたって、問題や心配ごとがありますか。次のうちか

ら、当てはまるもの全てに○印をつけてください。 

 
【郵送版】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【WEB版】 
 

 
 

54.3

43.0

9.7

24.8

60.5

14.7

14.1

18.4

15.5

9.5

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70

ご自分の健康・身体の状況

ご家族の健康や世話

乳幼児期の子育て

子や孫のしつけ・教育

家計・しごと・就職

家庭内での人間関係

近隣での人間関係

近隣での住環境・生活環境

地域での非行や犯罪の増加

問題や心配ごとはない

その他

(%)N=2000

48.9

41.4

4.7

18.7

44.7

10.5

10.6

13.0

14.2

4.8

8.2

0 10 20 30 40 50 60

ご自分の健康・身体の状況

ご家族の健康や世話

乳幼児期の子育て

子や孫のしつけ・教育

家計・しごと・就職

家庭内での人間関係

近隣での人間関係

近隣での住環境・生活環境

地域での非行や犯罪の増　

問題や心配ごとはない

その他

N=1878

加
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４－（３）前問（２）でお答えいただいたような日常生活の問題や心配ごとについて、あなたは、

相談したり頼ったりする人や組織がありますか。 

以下に挙げる(i)から(xi)までのそれぞれについて、「１．大いに頼りになる」から「５．全く

頼りにならない」までの５段階から選び、○印をつけてください。 

 

【郵送版】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.4

8.2

3.8

5.7

6.2

52.3

20.1

20.6

7.8

31.0

49.1

34.4

21.9

19.8

30.0

36.9

37.8

43.7

53.1

35.1

34.5

23.3

31.1

33.8

30.4

30.4

28.4

6.5

22.9

15.3

26.3

15.2

8.0

15.4

17.4

16.0

14.7

13.3

6.3

3.8

11.7

16.0

11.4

15.4

24.6

32.2

19.2

15.2

7.0

7.2

19.2

2.3

1.6

1.2

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市役所･町村役場など

学校･病院等の公的機関など

警察や交番など

自治会等の地縁団体

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ･NPO･市民活動団体

勤務先(会社など)

近所の人々

家族

親戚

友人･知人

職場の同僚

大いに頼りになる ある程度頼りになる どちらともいえない

あまり頼りにできない 全く頼りにできない

N=1,589
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【WEB版】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.4

10.4

15.4

3.8

16.4

33.9

27.6

21.8

23.3

41.2

39.1

50.4

25.4

37.5

32.0

32.5

34.0

29.6

29.7

32.4

11.1

25.4

18.8

25.8

29.6

17.8

23.5

31.0

30.2

25.0

25.1

4.0

15.3

6.2

20.2

16.0

13.6

15.2

20.8

28.1

21.5

16.8

4.5

9.8

9.2

24.9

2.6

2.2

1.1

0.8

1.4

2.8

0.6

13.5

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市役所・町村役場など

学校・病院等の公的機関など

警察や交番など

自治会等の地縁団体

ボランティア・ＮＰＯ・市民活動団体

勤務先（会社など）

近所の人々

家族

親戚

友人・知人

職場の同僚

大いに頼りになる ある程度頼りになる どちらともいえない

あまり頼りにできない 全く頼りにできない

N=2,000
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５．他人への信頼についてのクロス集計 
 
郵送版 

単位：％ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

一般的な人への信頼 見知らぬ土地での人への信頼

ほとんど
の人は信
頼できる

両者の中
間

注意する
に越した
ことはない

ほとんど
の人は信
頼できる

両者の中
間

注意する
に越したこ
とはない

全サンプル 1,878 24.8 48.1 23.5 18.9 42.7 33.1

大いに頼りになる 99 43.4 46.5 10.1 37.4 36.4 24.2

ある程度頼りになる 592 32.4 45.9 17.9 22.1 45.8 27.0

あまり頼りにできない 455 19.1 53.0 25.5 14.5 40.7 38.9
全く頼りにできない 214 15.4 38.3 43.0 13.6 40.2 43.5

大いに頼りになる 329 32.2 47.4 16.4 22.8 42.9 28.9

ある程度頼りになる 714 23.8 50.3 22.8 19.0 44.1 32.2

あまり頼りにできない 375 24.8 45.1 26.9 17.3 41.3 36.3
全く頼りにできない 103 14.6 38.8 45.6 9.7 42.7 45.6

大いに頼りになる 333 35.4 46.5 14.7 24.6 42.9 27.6

ある程度頼りになる 861 25.7 49.6 21.1 18.6 45.6 30.7

あまり頼りにできない 248 17.3 47.6 33.5 15.3 41.1 40.7
全く頼りにできない 61 8.2 41.0 49.2 11.5 45.9 41.0

大いに頼りになる 106 37.7 47.2 12.3 24.5 47.2 23.6

ある程度頼りになる 477 27.5 53.0 16.4 20.5 45.7 29.1

あまり頼りにできない 357 19.6 50.4 27.7 16.0 41.7 38.1
全く頼りにできない 159 17.6 37.1 42.8 17.0 39.6 40.9

生活面で協力 432 32.4 48.4 16.9 24.3 41.7 29.2

日常的に立ち話をする程度 885 26.7 47.1 23.6 20.0 42.5 32.8

あいさつ程度の最小限のつきあい 518 17.0 51.0 27.6 13.5 44.8 36.5

全くしていない 32 6.3 40.6 46.9 9.4 40.6 46.9

かなり多くの人と面識・交流がある 340 37.4 44.7 16.2 26.5 43.5 27.1

ある程度の人との面識・交流がある 932 24.6 50.6 22.0 18.9 43.2 32.6

ごく少数の人とだけと面識・交流がある 550 18.4 47.6 29.6 14.9 42.7 36.7

隣の人がだれかも知らない 43 18.6 37.2 41.9 14.0 32.6 51.2

日常的にある 421 27.8 45.6 22.3 18.5 42.8 32.3

ある程度頻繁にある 662 28.5 47.1 21.6 22.8 41.5 31.6

ときどきある 629 22.3 50.9 24.3 16.9 45.3 33.2

めったにない 139 12.9 49.6 30.9 14.4 36.7 41.0

全くない 10 0.0 50.0 50.0 0.0 40.0 60.0

日常的にある 201 21.9 47.8 23.9 17.9 38.8 35.3

ある程度頻繁にある 495 26.9 50.3 21.0 20.4 44.8 31.3

ときどきある 888 25.9 47.9 23.0 19.8 43.1 31.8

めったにない 267 21.0 47.2 28.5 15.4 41.6 38.2

全くない 11 0.0 27.3 54.5 0.0 36.4 54.5

日常的にある 165 28.5 47.9 18.8 20.6 49.7 24.2

ある程度頻繁にある 311 27.3 52.1 17.0 21.9 42.4 30.9

ときどきある 605 25.1 49.6 23.0 19.2 43.5 33.1

めったにない 294 20.7 48.0 28.6 17.7 41.2 36.1

全くない 234 19.2 43.6 32.5 15.0 37.2 41.0

※「わからない」「どちらともいえない」および無回答・無効回答の率は省いている。

：「全サンプル」での平均得点よりも高い箇所

サ
ン
プ
ル
数

親戚への期
待・信頼

友人・知人
への期待・
信頼

職場の同僚
への期待・
信頼

相互信
頼・相互
扶助

職場の同僚
とのつきあ
い頻度

親戚・親類
とのつきあ
い頻度

知人・友人
とのつきあ
い頻度

隣近所とつ
きあってい
る人の数

隣近所との
つきあいの
程度

近所の人々
への期待・
信頼

近隣での
つきあい

社会的な
交流

（１～３） （４～６） （７～９） （１～３） （４～６） （７～９） 
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単位：％ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

一般的な人への信頼 見知らぬ土地での人への信頼

ほとんど
の人は信
頼できる

両者の中
間

注意する
に越した
ことはない

ほとんど
の人は信
頼できる

両者の中
間

注意する
に越したこ
とはない

全サンプル 1,878 24.8 48.1 23.5 18.9 42.7 33.1

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動 315 34.3 46.0 16.5 25.4 41.9 27.3

地縁的な活動 666 30.6 46.7 19.5 22.5 43.8 28.8

ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動 581 28.2 50.8 18.2 20.8 45.6 29.1

その他の団体・活動 232 35.8 42.2 19.8 25.4 44.8 25.4

活動していない 766 19.8 48.2 27.8 15.3 39.9 38.3

新たに参加したい 244 26.6 51.6 18.4 22.1 44.7 28.3

今後も参加する気はない 204 17.2 45.1 32.4 15.7 34.8 42.6

非常に盛んである 332 29.8 49.1 18.7 21.4 41.9 32.5

ある程度は行われている 1,275 25.3 49.2 22.6 18.8 43.0 33.0

ほとんど活動は行われていない 144 18.8 46.5 31.9 20.8 43.1 34.0

そういった地縁団体は存在しない 13 15.4 7.7 69.2 7.7 38.5 38.5

住み続けたい 1,229 28.4 47.3 21.4 21.3 42.5 31.7

どちらでもいい 483 17.2 53.0 25.5 15.1 43.7 34.2

地域外に引っ越したい 146 19.9 40.4 34.2 12.3 43.2 39.7

非常に満足している 117 41.9 37.6 19.7 35.0 33.3 29.9

満足している 913 30.0 47.2 19.4 20.6 45.2 29.1

やや不満足である 507 18.1 53.1 25.6 15.8 42.8 36.9

不満足である 181 14.9 43.1 37.0 13.3 35.9 45.3

※「わからない」「どちらともいえない」および無回答・無効回答の率は省いている。

：「全サンプル」での平均得点よりも高い箇所

サ
ン
プ
ル
数

居住地域で
の地縁活動
の状況

定住意向

生活満足度

社会参加

その他

地域活動

ボランティ
アへの活動
意欲

（１～３） （４～６） （７～９） （１～３） （４～６） （７～９） 
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Web版 

単位：％ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

一般的な人への信頼 見知らぬ土地での人への信頼

ほとんど
の人は
信頼で
きる

両者の
中間
注意す
るに越し
たことは
ない

わから
ない
ほとんど
の人は
信頼で
きる

両者の
中間
注意す
るに越し
たことは
ない

わから
ない

全サンプル 2,000 22.6 47.3 29.1 1.1 17.2 43.9 36.8 2.3

大いに頼りになる 51 41.2 39.2 19.6 0.0 25.5 45.1 27.5 2.0

ある程度頼りになる 465 29.9 51.6 17.6 0.9 22.4 46.2 30.1 1.3

あまり頼りにできない 647 22.9 48.2 28.0 0.9 16.5 46.5 34.8 2.2

全く頼りにできない 501 16.2 40.9 41.9 1.0 13.8 36.3 47.3 2.6

どちらともいえない 336 18.5 50.3 29.5 1.8 14.9 46.4 35.4 3.3

大いに頼りになる 208 26.9 49.5 23.6 0.0 19.7 45.2 34.1 1.0

ある程度頼りになる 782 24.7 50.8 23.9 0.6 19.8 47.6 31.2 1.4

あまり頼りにできない 508 22.4 46.7 30.1 0.8 15.6 42.3 40.0 2.2

全く頼りにできない 306 18.6 35.6 44.1 1.6 16.0 34.3 46.4 3.3

どちらともいえない 196 15.8 51.0 29.6 3.6 9.7 46.4 38.3 5.6

大いに頼りになる 308 29.9 46.1 23.7 0.3 24.0 40.3 34.1 1.6

ある程度頼りになる 1,008 23.8 51.1 24.2 0.9 17.7 45.9 34.6 1.8

あまり頼りにできない 376 18.4 44.9 35.4 1.3 14.6 42.8 40.2 2.4

全く頼りにできない 124 17.7 25.0 56.5 0.8 12.1 33.9 50.8 3.2

どちらともいえない 184 15.2 48.4 33.7 2.7 11.4 47.3 36.4 4.9

大いに頼りになる 75 42.7 32.0 25.3 0.0 33.3 34.7 32.0 0.0

ある程度頼りになる 508 27.0 51.0 20.9 1.2 21.5 48.0 29.3 1.2

あまり頼りにできない 516 24.2 49.4 26.0 0.4 16.9 45.9 35.5 1.7

全く頼りにできない 404 19.3 38.4 41.1 1.2 17.6 37.1 42.8 2.5

どちらともいえない 497 15.9 50.9 31.6 1.6 10.3 44.3 41.4 4.0

生活面で協力 214 33.6 45.8 19.6 0.9 24.3 41.6 32.2 1.9

日常的に立ち話をする程度 669 23.9 52.5 23.2 0.4 18.7 46.2 33.2 1.9

あいさつ程度の最小限のつきあい 1,000 20.0 45.6 33.0 1.4 14.8 44.2 38.6 2.4

全くしていない 117 16.2 35.0 47.0 1.7 15.4 31.6 49.6 3.4

かなり多くの人と面識・交流がある 198 31.3 46.0 21.2 1.5 25.3 38.9 33.3 2.5

ある程度の人との面識・交流がある 777 25.9 49.0 24.5 0.6 18.4 46.8 33.3 1.4

ごく少数の人とだけと面識・交流がある 838 18.6 46.7 33.4 1.3 14.9 42.0 40.1 3.0

隣の人がだれかも知らない 187 17.1 44.4 37.4 1.1 13.4 44.9 39.6 2.1

日常的にある 280 25.7 48.9 25.0 0.4 18.9 42.5 36.4 2.1

ある程度頻繁にある 639 24.7 47.6 26.6 1.1 17.1 46.5 34.6 1.9

ときどきある 724 21.5 49.4 28.3 0.7 17.1 44.9 36.3 1.7

めったにない 310 18.1 41.6 38.7 1.6 15.8 38.4 42.3 3.5

全くない 47 19.1 38.3 36.2 6.4 17.0 36.2 38.3 8.5

日常的にある 83 31.3 43.4 22.9 2.4 26.5 32.5 38.6 2.4

ある程度頻繁にある 269 25.3 50.6 24.2 0.0 20.8 48.3 29.7 1.1

ときどきある 591 25.7 44.7 28.8 0.8 18.4 46.2 33.0 2.4

めったにない 442 21.7 50.0 27.1 1.1 17.9 42.5 38.0 1.6

全くない 615 17.7 47.0 33.8 1.5 12.5 42.1 42.3 3.1

日常的にある 88 27.3 46.6 26.1 0.0 18.2 38.6 43.2 0.0

ある程度頻繁にある 304 23.7 51.6 24.7 0.0 17.4 46.7 34.9 1.0

ときどきある 884 24.2 47.5 27.1 1.1 18.7 46.4 32.4 2.6

めったにない 664 19.7 46.1 33.3 0.9 15.5 39.8 42.5 2.3

全くない 60 16.7 36.7 38.3 8.3 10.0 45.0 38.3 6.7

※無回答・無効回答は省いてあるのでサンプル合計と合わないことがある。

：「全サンプル」での平均得点よりも高い箇所

近隣での
つきあい

社会的な
交流

サ
ン
プ
ル
数

職場の同
僚への期
待・信頼

相互信
頼・相互
扶助

職場の同
僚とのつ
きあい頻
度

親戚・親
類とのつ
きあい頻
度

知人・友
人とのつ
きあい頻
度

隣近所と
つきあっ
ている人
の数

隣近所と
のつきあ
いの程度

近所の
人々への
期待・信
頼

親戚への
期待・信
頼

友人・知
人への期
待・信頼

（１～３） （４～６） （７～９） （１～３） （４～６） （７～９） 
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単位：％ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

一般的な人への信頼 見知らぬ土地での人への信頼

ほとんど
の人は
信頼で
きる

両者の
中間
注意す
るに越し
たことは
ない

わから
ない
ほとんど
の人は
信頼で
きる

両者の
中間
注意す
るに越し
たことは
ない

わから
ない

全サンプル 2,000 22.6 47.3 29.1 1.1 17.2 43.9 36.8 2.3

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動 178 29.2 47.2 23.0 0.6 24.7 43.3 31.5 0.6

地縁的な活動 607 24.5 51.2 23.6 0.7 16.6 45.8 35.3 2.3

ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動 295 29.8 47.8 21.4 1.0 20.7 47.1 30.8 1.4

その他の団体・活動 38 36.8 39.5 23.7 0.0 26.3 39.5 34.2 0.0

活動していない 1,199 20.6 45.6 32.6 1.2 16.2 43.3 38.2 2.3

新たに参加したい 238 23.9 52.5 22.7 0.8 19.3 48.3 30.3 2.1

今後も参加する気はない 540 20.2 40.0 38.7 1.1 13.9 38.3 46.1 1.7

わからない 886 22.3 49.5 27.0 1.1 17.3 45.9 33.7 3.0

非常に盛んである 206 27.7 47.6 22.8 1.9 19.4 40.8 37.4 2.4

ある程度は行われている 1,218 23.0 48.2 28.2 0.7 17.1 43.7 37.5 1.7

ほとんど活動は行われていない 220 19.5 45.9 34.5 0.0 21.4 45.5 30.9 2.3

そういった地縁団体は存在しない 26 26.9 26.9 46.2 0.0 11.5 42.3 46.2 0.0

わからない 330 19.4 46.4 31.5 2.7 13.6 45.5 36.7 4.2

住み続けたい 982 25.6 48.5 25.5 0.5 18.9 45.4 33.7 1.9

どちらでもいい 774 21.6 47.0 29.6 1.8 15.8 44.8 36.7 2.7

地域外に引っ越したい 244 13.5 43.4 42.2 0.8 14.3 34.4 49.2 2.0

非常に満足している 53 35.8 28.3 34.0 1.9 24.5 39.6 34.0 1.9

満足している 804 27.9 48.1 23.6 0.4 18.3 47.0 33.2 1.5

やや不満足である 675 20.0 51.1 28.0 0.9 16.1 44.7 37.2 1.9

不満足である 325 14.2 40.9 43.4 1.5 14.8 36.3 45.8 3.1

どちらともいえない 143 18.9 46.2 30.8 4.2 18.2 40.6 35.0 6.3

※無回答・無効回答は省いてあるのでサンプル合計と合わないことがある。

：「全サンプル」での平均得点よりも高い箇所

サ
ン
プ
ル
数

地域活動

ボラン
ティアへ
の活動意
欲

居住地域
での地縁
活動の状
況

定住意向

生活満足
度

社会参加

その他

（１～３） （４～６）（７～９） （１～３） （４～６）（７～９） 
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６．相談したり頼ったりする人・組織についてのクロス集計 

 
郵送版 

単位：％ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

市役所･
町村役
場など

　学校･
病院等
の公的
機関な
ど

警察や
交番な
ど

自治会
等の地
縁団体

ﾎﾞﾗﾝﾃｨ
ｱ･NPO･
市民活
動団体

勤務先
(会社な
ど)

近所の
人々
家族 親戚 友人･知

人
職場の
同僚

全サンプル 1,878 -0.27 0.26 -0.20 -0.42 -0.39 -0.19 -0.06 1.33 0.48 0.71 0.01

ほとんどの人は信頼できる 466 -0.10 0.48 0.03 -0.27 -0.19 0.06 0.31 1.50 0.64 1.01 0.26

両者の中間 903 -0.26 0.28 -0.17 -0.39 -0.38 -0.14 -0.05 1.35 0.53 0.72 0.08

注意するに越したことはない 442 -0.48 0.00 -0.49 -0.66 -0.63 -0.55 -0.46 1.12 0.20 0.36 -0.41

わからない 27 0.04 0.14 0.14 -0.09 -0.35 -0.16 -0.05 1.04 0.17 0.68 -0.11

無回答・無効回答 40 -0.31 0.26 -0.38 -0.45 -0.55 -0.04 -0.06 1.47 0.97 1.03 0.29

ほとんどの人は信頼できる 355 -0.16 0.48 -0.02 -0.27 -0.27 0.08 0.27 1.50 0.67 0.91 0.16

両者の中間 801 -0.26 0.24 -0.18 -0.45 -0.39 -0.17 -0.02 1.34 0.50 0.73 0.07

注意するに越したことはない 622 -0.36 0.17 -0.34 -0.48 -0.48 -0.39 -0.29 1.24 0.35 0.56 -0.17

わからない 59 -0.10 0.26 -0.02 -0.36 -0.19 0.10 -0.06 1.11 0.37 0.68 0.10

無回答・無効回答 41 -0.17 0.38 -0.30 -0.47 -0.48 0.12 -0.06 1.45 0.87 1.03 0.21

生活面で協力 432 -0.03 0.53 0.04 -0.16 -0.14 0.00 0.71 1.49 0.71 1.01 0.17

日常的に立ち話をする程度 885 -0.18 0.32 -0.15 -0.34 -0.36 -0.20 0.00 1.32 0.54 0.68 -0.02

あいさつ程度の最小限のつきあい 518 -0.54 0.05 -0.41 -0.69 -0.61 -0.26 -0.64 1.25 0.26 0.56 -0.03

全くしていない 32 -0.77 -0.58 -0.70 -1.00 -0.58 -0.52 -1.19 1.28 0.06 0.58 -0.06

無回答・無効回答 11 -0.22 -0.56 -0.25 -0.44 -0.22 0.20 -0.22 1.20 0.56 0.78 -0.17

かなり多くの人と面識・交流がある 340 0.05 0.52 0.03 -0.05 -0.05 -0.03 0.53 1.47 0.73 0.87 0.10

ある程度の人との面識・交流がある 932 -0.27 0.29 -0.17 -0.42 -0.43 -0.15 0.06 1.35 0.55 0.73 0.02

ごく少数の人とだけと面識・交流がある 550 -0.41 0.14 -0.34 -0.58 -0.50 -0.30 -0.46 1.22 0.28 0.62 -0.06

隣の人がだれかも知らない 43 -0.64 -0.42 -0.55 -1.02 -0.51 -0.26 -1.23 1.33 0.09 0.56 0.19

無回答・無効回答 13 0.11 -0.33 0.25 0.20 0.11 0.20 -0.22 1.50 0.56 1.00 0.20

日常的にある 421 -0.14 0.29 -0.19 -0.21 -0.17 -0.02 0.27 1.51 0.58 1.08 0.20

ある程度頻繁にある 662 -0.27 0.29 -0.11 -0.42 -0.40 -0.22 -0.01 1.34 0.50 0.85 0.05

ときどきある 629 -0.30 0.24 -0.22 -0.51 -0.47 -0.16 -0.20 1.28 0.49 0.52 -0.04

めったにない 139 -0.50 0.15 -0.50 -0.60 -0.65 -0.53 -0.59 1.03 0.14 -0.07 -0.37

全くない 10 -1.33 -1.00 -1.11 -1.11 -0.78 -0.78 -0.89 0.89 -0.33 -0.78 -0.56

無回答・無効回答 17 0.90 0.83 0.10 0.27 0.11 0.33 0.67 1.38 0.82 0.55 0.17

日常的にある 165 -0.14 0.34 -0.19 -0.37 -0.27 0.42 0.34 1.57 0.72 1.05 0.58

ある程度頻繁にある 311 -0.32 0.22 -0.12 -0.41 -0.47 0.08 -0.03 1.39 0.50 0.95 0.42

ときどきある 605 -0.37 0.21 -0.23 -0.50 -0.39 -0.26 -0.19 1.28 0.45 0.69 0.04

めったにない 294 -0.30 0.17 -0.26 -0.47 -0.48 -0.42 -0.20 1.22 0.39 0.55 -0.24

全くない 234 -0.37 0.25 -0.32 -0.41 -0.42 -0.50 -0.18 1.33 0.30 0.43 -0.65

無回答・無効回答 269 0.17 0.56 0.00 -0.14 -0.20 -0.08 0.35 1.38 0.73 0.73 -0.34

日常的にある 201 -0.09 0.50 -0.02 -0.11 -0.19 -0.06 0.39 1.58 1.15 1.00 0.12

ある程度頻繁にある 495 -0.22 0.32 -0.15 -0.36 -0.35 -0.11 0.01 1.45 0.92 0.81 0.04

ときどきある 888 -0.28 0.24 -0.20 -0.43 -0.41 -0.19 -0.06 1.31 0.39 0.66 0.00

めったにない 267 -0.45 0.12 -0.35 -0.69 -0.56 -0.34 -0.43 1.08 -0.33 0.55 -0.03

全くない 11 -1.44 -1.33 -1.33 -1.20 -0.78 -0.88 -1.44 1.00 -1.89 -0.44 -1.00

無回答・無効回答 16 0.88 0.70 0.22 0.38 0.57 1.00 0.56 1.10 0.60 0.82 -0.25

※無回答・無効回答は省いてあるのでサンプル合計と合わないことがある。

：「全サンプル」での平均得点よりも高い箇所

社会的な
交流

職場の同僚
とのつきあ
い頻度

親戚・親類
とのつきあ
い頻度

日常生活の問題や心配事を相談できる人・組織について
(大いに頼りになる=2、ある程度頼りになる=1、どちらともいえない=0、
あまり頼りにできない=-1、全く頼りにできない=-2　としたときの平均得点)サ

ン
プ
ル
数

一般的な
信頼

一般的な人
への信頼

見知らぬ土
地での人へ
の信頼

知人・友人
とのつきあ
い頻度

隣近所との
つきあいの
程度

隣近所とつ
きあってい
る人の数

近隣での
つきあい
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単位：％ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

市役所･
町村役
場など

　学校･
病院等
の公的
機関な
ど

警察や
交番な
ど

自治会
等の地
縁団体

ﾎﾞﾗﾝﾃｨ
ｱ･NPO･
市民活
動団体

勤務先
(会社な
ど)

近所の
人々
家族 親戚 友人･知

人
職場の
同僚

全サンプル 1,878 -0.27 0.26 -0.20 -0.42 -0.39 -0.19 -0.06 1.33 0.48 0.71 0.01

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動 315 -0.09 0.42 -0.05 -0.10 0.08 -0.02 0.20 1.43 0.63 0.92 0.01

地縁的な活動 666 -0.13 0.39 -0.07 -0.16 -0.24 -0.12 0.25 1.40 0.60 0.77 0.06

ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動 581 -0.29 0.24 -0.21 -0.35 -0.30 -0.18 0.08 1.34 0.58 0.79 0.01

その他の団体・活動 232 -0.04 0.45 -0.08 -0.14 -0.04 -0.05 0.13 1.38 0.46 0.74 0.10

活動していない 766 -0.35 0.19 -0.29 -0.59 -0.52 -0.26 -0.27 1.30 0.40 0.66 -0.01

無回答・無効回答 26 1.00 1.10 0.60 0.25 0.00 0.60 0.82 1.59 1.06 1.09 0.00

新たに参加したい 244 -0.37 0.21 -0.14 -0.45 -0.30 -0.11 -0.13 1.35 0.53 0.68 0.08

今後も参加する気はない 204 -0.62 -0.03 -0.55 -0.81 -0.82 -0.41 -0.65 1.23 0.10 0.50 -0.21

わからない 498 -0.27 0.23 -0.19 -0.52 -0.47 -0.20 -0.14 1.31 0.46 0.76 0.12

無回答・無効回答 617 -0.19 0.34 -0.18 -0.34 -0.47 -0.20 0.14 1.33 0.55 0.65 -0.04

非常に盛んである 332 -0.11 0.41 -0.01 0.02 -0.13 -0.03 0.31 1.47 0.61 0.80 0.01

ある程度は行われている 1,275 -0.23 0.30 -0.18 -0.45 -0.41 -0.21 -0.04 1.34 0.52 0.70 0.00

ほとんど活動は行われていない 144 -0.71 -0.14 -0.65 -0.86 -0.71 -0.17 -0.54 1.20 0.23 0.67 0.08

そういった地縁団体は存在しない 13 -0.75 0.00 -0.33 -1.25 -0.92 -0.45 -0.85 1.08 0.33 0.50 -0.36

わからない 107 -0.56 -0.01 -0.44 -0.69 -0.49 -0.29 -0.57 1.12 0.08 0.68 0.04

無回答・無効回答 7 0.75 0.00 0.75 0.00 0.25 1.00 0.00 1.17 0.80 0.75 1.00

住み続けたい 1,229 -0.15 0.34 -0.08 -0.29 -0.34 -0.12 0.12 1.43 0.60 0.74 0.04

どちらでもいい 483 -0.41 0.20 -0.30 -0.58 -0.46 -0.25 -0.27 1.17 0.30 0.70 0.00

地域外に引っ越したい 146 -0.67 -0.07 -0.66 -0.82 -0.52 -0.39 -0.61 1.19 0.22 0.56 -0.17

無回答・無効回答 20 0.00 0.00 -0.86 -1.14 -1.00 -0.50 -0.63 1.20 0.00 0.50 0.00

非常に満足している 117 0.02 0.57 0.13 0.05 -0.09 0.14 0.34 1.74 0.72 1.19 0.33

満足している 913 -0.16 0.43 -0.12 -0.34 -0.32 0.02 0.12 1.51 0.67 0.82 0.14

やや不満足である 507 -0.39 0.09 -0.30 -0.53 -0.51 -0.35 -0.19 1.23 0.32 0.62 -0.05

不満足である 181 -0.73 -0.20 -0.46 -0.77 -0.63 -0.75 -0.62 0.78 -0.07 0.35 -0.40

どちらともいえない 131 -0.08 0.32 -0.16 -0.40 -0.30 -0.19 -0.18 0.97 0.40 0.54 -0.12

無回答・無効回答 29 -0.24 0.10 -0.28 -0.16 -0.31 -0.20 0.17 1.35 1.10 0.63 -0.50

：「全サンプル」での平均得点よりも高い箇所

居住地域で
の地縁活動
の状況

生活満足度

サ
ン
プ
ル
数

日常生活の問題や心配事を相談できる人・組織について
(大いに頼りになる=2、ある程度頼りになる=1、どちらともいえない=0、
あまり頼りにできない=-1、全く頼りにできない=-2　としたときの平均得点)

定住意向

地域活動

ボランティ
アへの活動
意欲

社会参加

その他
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Web版 

単位：％ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

市役所･
町村役
場など

　学校･
病院等
の公的
機関な
ど

警察や
交番な
ど

自治会
等の地
縁団体

ﾎﾞﾗﾝﾃｨ
ｱ･NPO･
市民活
動団体

勤務先
(会社な
ど)

近所の
人々
家族 親戚 友人･知

人
職場の
同僚

全サンプル 2,000 -0.79 -0.28 -0.49 -0.81 -0.77 -0.54 -0.54 1.01 0.04 0.50 -0.33

ほとんどの人は信頼できる 451 -0.67 -0.18 -0.37 -0.65 -0.66 -0.34 -0.29 1.17 0.17 0.69 -0.18

両者の中間 946 -0.72 -0.20 -0.43 -0.76 -0.72 -0.50 -0.47 1.10 0.16 0.60 -0.27

注意するに越したことはない 582 -1.00 -0.49 -0.67 -1.00 -0.92 -0.75 -0.86 0.75 -0.24 0.20 -0.55

わからない 21 -0.67 -0.38 -0.57 -0.90 -0.81 -0.57 -0.57 0.38 -0.43 0.19 -0.29

ほとんどの人は信頼できる 343 -0.70 -0.24 -0.44 -0.65 -0.59 -0.44 -0.34 1.14 0.17 0.70 -0.20

両者の中間 877 -0.74 -0.23 -0.44 -0.76 -0.74 -0.46 -0.46 1.05 0.15 0.53 -0.27

注意するに越したことはない 735 -0.89 -0.35 -0.56 -0.94 -0.89 -0.66 -0.72 0.91 -0.14 0.38 -0.45

わからない 45 -0.96 -0.36 -0.76 -0.84 -0.64 -0.71 -0.71 0.89 -0.36 0.24 -0.51

生活面で協力 214 -0.55 -0.07 -0.36 -0.51 -0.55 -0.40 0.27 1.27 0.22 0.82 -0.24

日常的に立ち話をする程度 669 -0.75 -0.18 -0.39 -0.64 -0.64 -0.54 -0.20 1.14 0.25 0.65 -0.32

あいさつ程度の最小限のつきあい 1,000 -0.85 -0.37 -0.55 -0.94 -0.87 -0.56 -0.85 0.91 -0.09 0.37 -0.35

全くしていない 117 -0.96 -0.50 -0.79 -1.26 -1.04 -0.52 -1.32 0.67 -0.36 0.15 -0.41

かなり多くの人と面識・交流がある 198 -0.64 -0.04 -0.45 -0.31 -0.40 -0.58 0.16 1.22 0.25 0.75 -0.26

ある程度の人との面識・交流がある 777 -0.76 -0.23 -0.43 -0.72 -0.73 -0.48 -0.28 1.12 0.24 0.64 -0.28

ごく少数の人とだけと面識・交流がある 838 -0.83 -0.32 -0.53 -0.94 -0.85 -0.57 -0.80 0.90 -0.10 0.37 -0.40

隣の人がだれかも知らない 187 -0.92 -0.60 -0.63 -1.11 -0.91 -0.56 -1.19 0.79 -0.40 0.22 -0.35

日常的にある 280 -0.65 -0.16 -0.43 -0.77 -0.62 -0.45 -0.39 1.12 0.06 0.98 -0.22

ある程度頻繁にある 639 -0.79 -0.20 -0.43 -0.68 -0.72 -0.48 -0.41 1.10 0.12 0.79 -0.25

ときどきある 724 -0.82 -0.31 -0.53 -0.91 -0.81 -0.55 -0.62 1.00 0.08 0.42 -0.30

めったにない 310 -0.89 -0.49 -0.59 -0.86 -0.87 -0.72 -0.75 0.84 -0.20 -0.19 -0.65

全くない 47 -0.45 -0.26 -0.51 -0.94 -0.81 -0.49 -0.68 0.38 -0.23 -0.43 -0.45

日常的にある 83 -0.87 -0.43 -0.33 -0.80 -0.65 -0.19 -0.57 0.95 0.00 0.59 0.28

ある程度頻繁にある 269 -0.68 -0.14 -0.44 -0.67 -0.64 -0.29 -0.44 1.08 0.16 0.75 0.23

ときどきある 591 -0.79 -0.25 -0.47 -0.79 -0.76 -0.40 -0.50 1.06 0.20 0.57 -0.10

めったにない 442 -0.88 -0.40 -0.52 -0.87 -0.78 -0.61 -0.62 0.88 -0.08 0.36 -0.52

全くない 615 -0.76 -0.27 -0.53 -0.85 -0.83 -0.77 -0.56 1.03 -0.07 0.41 -0.75

日常的にある 88 -0.61 -0.08 -0.25 -0.68 -0.78 -0.53 -0.20 1.27 0.75 0.58 -0.35

ある程度頻繁にある 304 -0.63 -0.09 -0.32 -0.60 -0.62 -0.42 -0.32 1.19 0.64 0.73 -0.17

ときどきある 884 -0.76 -0.24 -0.48 -0.78 -0.73 -0.51 -0.48 1.12 0.24 0.58 -0.28

めったにない 664 -0.91 -0.39 -0.58 -0.93 -0.84 -0.57 -0.71 0.84 -0.49 0.35 -0.45

全くない 60 -1.02 -0.92 -0.87 -1.17 -1.08 -1.02 -1.17 -0.10 -1.23 -0.20 -0.60

※無回答・無効回答は省いてあるのでサンプル合計と合わないことがある。

：「全サンプル」での平均得点よりも高い箇所

近隣での
つきあい

社会的な
交流

見知らぬ土
地での人へ
の信頼

知人・友人
とのつきあ
い頻度

日常生活の問題や心配事を相談できる人・組織について
(大いに頼りになる=2、ある程度頼りになる=1、どちらともいえない=0、
あまり頼りにできない=-1、全く頼りにできない=-2　としたときの平均得点)サ

ン
プ
ル
数

一般的な
信頼

親戚・親類
とのつきあ
い頻度

職場の同僚
とのつきあ
い頻度

隣近所との
つきあいの
程度

隣近所とつ
きあってい
る人の数

一般的な人
への信頼
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単位：％ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

市役所･
町村役
場など

　学校･
病院等
の公的
機関な
ど

警察や
交番な
ど

自治会
等の地
縁団体

ﾎﾞﾗﾝﾃｨ
ｱ･NPO･
市民活
動団体

勤務先
(会社な
ど)

近所の
人々
家族 親戚 友人･知

人
職場の
同僚

全サンプル 2,000 -0.79 -0.28 -0.49 -0.81 -0.77 -0.54 -0.54 1.01 0.04 0.50 -0.33

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・NPO・市民活動 178 -0.63 -0.13 -0.39 -0.48 -0.18 -0.48 -0.29 1.16 0.03 0.74 -0.21

地縁的な活動 607 -0.76 -0.14 -0.38 -0.50 -0.64 -0.61 -0.18 1.15 0.13 0.57 -0.36

ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・娯楽活動 295 -0.71 -0.08 -0.39 -0.57 -0.62 -0.58 -0.23 1.15 0.17 0.69 -0.23

その他の団体・活動 38 -0.76 -0.34 -0.61 -0.45 -0.03 -0.29 -0.45 1.05 0.13 0.58 -0.29

活動していない 1,199 -0.83 -0.37 -0.55 -0.98 -0.86 -0.51 -0.74 0.95 0.01 0.44 -0.34

新たに参加したい 238 -0.71 -0.18 -0.32 -0.73 -0.45 -0.44 -0.51 1.10 0.15 0.73 -0.31

今後も参加する気はない 540 -0.99 -0.50 -0.73 -1.18 -1.19 -0.71 -0.89 0.84 -0.21 0.28 -0.49

わからない 886 -0.73 -0.23 -0.44 -0.73 -0.73 -0.46 -0.46 1.04 0.12 0.51 -0.28

非常に盛んである 206 -0.66 -0.10 -0.30 -0.42 -0.47 -0.57 -0.19 1.17 0.23 0.65 -0.30

ある程度は行われている 1,218 -0.77 -0.25 -0.46 -0.76 -0.76 -0.55 -0.46 1.02 0.07 0.51 -0.32

ほとんど活動は行われていない 220 -0.91 -0.45 -0.57 -1.20 -0.93 -0.59 -0.74 1.01 -0.06 0.41 -0.47

そういった地縁団体は存在しない 26 -0.58 0.00 -0.46 -1.23 -0.58 -0.38 -0.73 0.92 -0.35 0.46 -0.42

わからない 330 -0.87 -0.42 -0.69 -0.95 -0.87 -0.45 -0.89 0.86 -0.08 0.43 -0.31

住み続けたい 982 -0.69 -0.14 -0.40 -0.69 -0.68 -0.49 -0.33 1.17 0.21 0.62 -0.27

どちらでもいい 774 -0.83 -0.39 -0.55 -0.87 -0.81 -0.56 -0.67 0.89 -0.09 0.41 -0.36

地域外に引っ越したい 244 -1.04 -0.52 -0.67 -1.10 -0.97 -0.66 -0.96 0.73 -0.25 0.30 -0.49

非常に満足している 53 -0.45 -0.11 -0.19 -0.62 -0.68 -0.32 -0.21 1.34 0.40 0.89 -0.19

満足している 804 -0.66 -0.08 -0.32 -0.67 -0.64 -0.30 -0.28 1.26 0.26 0.67 -0.20

やや不満足である 675 -0.84 -0.38 -0.57 -0.87 -0.81 -0.60 -0.68 0.95 -0.03 0.48 -0.33

不満足である 325 -1.13 -0.65 -0.83 -1.12 -1.06 -1.03 -1.05 0.48 -0.42 0.07 -0.71

どちらともいえない 143 -0.64 -0.14 -0.40 -0.64 -0.69 -0.53 -0.36 0.94 0.00 0.45 -0.33

※無回答・無効回答は省いてあるのでサンプル合計と合わないことがある。

：「全サンプル」での平均得点よりも高い箇所

定住意向

生活満足度

地域活動

ボランティ
アへの活動
意欲

サ
ン
プ
ル
数

日常生活の問題や心配事を相談できる人・組織について
(大いに頼りになる=2、ある程度頼りになる=1、どちらともいえない=0、
あまり頼りにできない=-1、全く頼りにできない=-2　としたときの平均得点)

その他

社会参加

居住地域で
の地縁活動
の状況
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７．日常的なつきあいについてのクロス集計 

 
郵送版 

単位：％ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

隣近所とのつきあいの程度 隣近所とつきあっている人の数

生活面で
協力

日常的に
立ち話を
する程度

あいさつ
程度の最
小限のつ
きあい

全くして
いない

かなり多
くの人と
面識・交
流がある

ある程度
の人との
面識・交
流がある

ごく少数
の人とだ
けと面
識・交流
がある

隣の人が
だれかも
知らない

1,878 23.0 47.1 27.6 1.7 18.1 49.6 29.3 2.3

ほとんどの人は信頼できる 466 30.0 50.6 18.9 0.4 27.3 49.1 21.7 1.7

両者の中間 903 23.1 46.2 29.2 1.4 16.8 52.3 29.0 1.8

注意するに越したことはない 442 16.5 47.3 32.4 3.4 12.4 46.4 36.9 4.1

わからない 27 14.8 29.6 48.1 7.4 0.0 29.6 63.0 3.7

無回答・無効回答 40 15.0 37.5 25.0 0.0 15.0 45.0 17.5 0.0

ほとんどの人は信頼できる 355 29.6 49.9 19.7 0.8 25.4 49.6 23.1 1.7

両者の中間 801 22.5 46.9 29.0 1.6 18.5 50.3 29.3 1.7

注意するに越したことはない 622 20.3 46.6 30.4 2.4 14.8 48.9 32.5 3.5

わからない 59 23.7 45.8 28.8 1.7 5.1 50.8 42.4 1.7

無回答・無効回答 41 17.1 36.6 24.4 0.0 17.1 46.3 14.6 0.0

市役所･町村役場など 54 29.6 57.4 11.1 1.9 27.8 53.7 14.8 1.9

学校･病院等の公的機関など 131 28.2 47.3 24.4 0.0 27.5 43.5 26.7 2.3

警察や交番など 59 28.8 50.8 20.3 0.0 32.2 45.8 16.9 3.4

自治会等の地縁団体 36 41.7 52.8 5.6 0.0 50.0 30.6 13.9 0.0

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ･NPO･市民活動団体 24 29.2 58.3 4.2 8.3 37.5 37.5 16.7 8.3

勤務先(会社など) 77 62.3 75.3 59.7 2.6 20.8 51.9 24.7 2.6

近所の人々 99 64.6 29.3 6.1 0.0 41.4 47.5 11.1 0.0

家族 884 26.6 45.0 26.0 1.7 20.5 49.0 27.0 2.7

親戚 329 29.5 47.4 21.3 1.2 24.0 52.3 20.7 2.4

友人･知人 333 32.7 38.1 26.7 1.8 21.3 49.5 25.8 2.7

職場の同僚 106 25.5 32.1 39.6 2.8 16.0 46.2 32.1 5.7

ボランティア・NPO・市民活動 315 36.2 49.5 14.0 0.0 36.2 46.7 15.9 0.6

地縁的な活動 666 33.2 53.2 13.4 0.0 32.0 53.5 13.8 0.2

：「全サンプル」での平均得点よりも高い箇所

サ
ン
プ
ル
数

「大いに頼
りになる」
の回答率

地域活動

見知らぬ
土地での
人への信
頼

一般的な
人への信
頼

全サンプル

一般的な
信頼

相互信
頼・相互
扶助

社会参加
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単位：％ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

知人・友人とのつきあい頻度 親戚・親類とのつきあい頻度

日常的に
ある

ある程度
頻繁にあ
る

ときどき
ある

めったに
ない

全くない 日常的に
ある

ある程度
頻繁にあ
る

ときどき
ある

めったに
ない

全くない

1,878 22.4 35.3 33.5 7.4 0.5 10.7 26.4 47.3 14.2 0.6

ほとんどの人は信頼できる 466 25.1 40.6 30.0 3.9 0.0 9.4 28.5 49.4 12.0 0.0

両者の中間 903 21.3 34.6 35.4 7.6 0.6 10.6 27.6 47.1 14.0 0.3

注意するに越したことはない 442 21.3 32.4 34.6 9.7 1.1 10.9 23.5 46.2 17.2 1.4

わからない 27 22.2 25.9 22.2 25.9 0.0 3.7 14.8 48.1 25.9 3.7

無回答・無効回答 40 30.0 27.5 25.0 5.0 0.0 30.0 12.5 40.0 5.0 2.5

ほとんどの人は信頼できる 355 22.0 42.5 29.9 5.6 0.0 10.1 28.5 49.6 11.5 0.0

両者の中間 801 22.5 34.3 35.6 6.4 0.5 9.7 27.7 47.8 13.9 0.5

注意するに越したことはない 622 21.9 33.6 33.6 9.2 1.0 11.4 24.9 45.3 16.4 1.0

わからない 59 23.7 28.8 30.5 15.3 0.0 8.5 18.6 50.8 18.6 1.7

無回答・無効回答 41 31.7 24.4 26.8 4.9 0.0 26.8 14.6 41.5 4.9 0.0

市役所･町村役場など 54 29.6 33.3 29.6 7.4 0.0 18.5 25.9 48.1 7.4 0.0

学校･病院等の公的機関など 131 30.5 35.1 26.7 5.3 0.0 19.1 25.2 38.2 15.3 0.0

警察や交番など 59 37.3 33.9 22.0 5.1 0.0 23.7 37.3 32.2 5.1 0.0

自治会等の地縁団体 36 44.4 27.8 13.9 8.3 0.0 33.3 22.2 33.3 5.6 2.8

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ･NPO･市民活動団体 24 41.7 45.8 8.3 4.2 0.0 16.7 37.5 25.0 16.7 4.2

勤務先(会社など) 77 33.8 32.5 28.6 5.2 0.0 18.2 28.6 41.6 11.7 0.0

近所の人々 99 52.5 28.3 17.2 0.0 1.0 25.3 24.2 36.4 13.1 0.0

家族 884 26.4 36.9 29.9 5.8 0.3 14.5 29.4 43.9 11.3 0.6

親戚 329 28.0 36.2 29.2 5.8 0.0 24.6 38.9 33.4 2.4 0.0

友人･知人 333 39.0 37.2 21.0 2.1 0.0 16.8 30.9 37.5 13.8 0.0

職場の同僚 106 79.2 58.5 50.9 9.4 0.0 14.2 32.1 37.7 16.0 0.0

ボランティア・NPO・市民活動 315 31.1 42.5 21.3 3.8 0.0 13.7 21.9 30.5 11.4 10.5

地縁的な活動 666 26.1 38.6 29.9 4.2 0.3 11.1 15.8 33.8 12.6 11.4

：「全サンプル」での平均得点よりも高い箇所

相互信
頼・相互
扶助

「大いに頼
りになる」
の回答率

社会参加 地域活動

サ
ン
プ
ル
数

全サンプル

一般的な
信頼

一般的な
人への信
頼

見知らぬ
土地での
人への信
頼
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単位：％ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

職場の同僚とのつきあい頻度
ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・
娯楽活動

日常的に
ある

ある程度
頻繁にあ
る

ときどき
ある

めったに
ない

全くない 活動参加

1,878 8.8 16.6 32.2 15.7 12.5 30.9

ほとんどの人は信頼できる 466 10.1 18.2 32.6 13.1 9.7 35.2

両者の中間 903 8.7 17.9 33.2 15.6 11.3 32.7

注意するに越したことはない 442 7.0 12.0 31.4 19.0 17.2 24.0

わからない 27 11.1 7.4 18.5 18.5 25.9 14.8

無回答・無効回答 40 12.5 22.5 22.5 7.5 10.0 30.0

ほとんどの人は信頼できる 355 9.6 19.2 32.7 14.6 9.9 34.1

両者の中間 801 10.2 16.5 32.8 15.1 10.9 33.1

注意するに越したことはない 622 6.4 15.4 32.2 17.0 15.4 27.2

わからない 59 5.1 10.2 28.8 22.0 20.3 23.7

無回答・無効回答 41 14.6 22.0 22.0 4.9 9.8 29.3

市役所･町村役場など 54 13.0 18.5 22.2 18.5 3.7 25.9

学校･病院等の公的機関など 131 14.5 13.0 28.2 15.3 9.2 29.8

警察や交番など 59 8.5 13.6 35.6 16.9 6.8 23.7

自治会等の地縁団体 36 11.1 22.2 22.2 11.1 8.3 36.1

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ･NPO･市民活動団体 24 20.8 4.2 45.8 16.7 8.3 37.5

勤務先(会社など) 77 26.0 22.1 29.9 9.1 9.1 28.6

近所の人々 99 18.2 18.2 23.2 13.1 10.1 37.4

家族 884 11.1 16.7 30.8 14.6 13.3 31.8

親戚 329 16.1 15.8 30.1 14.3 11.2 33.7

友人･知人 333 16.8 20.7 30.6 13.8 9.6 33.9

職場の同僚 106 33.0 27.4 27.4 9.4 1.9 30.2

ボランティア・NPO・市民活動 315 13.7 35.2 44.4 5.7 0.0 56.2

地縁的な活動 666 13.4 28.7 48.0 8.9 0.2 42.6

：「全サンプル」での平均得点よりも高い箇所

相互信
頼・相互
扶助

「大いに頼
りになる」
の回答率

社会参加 地域活動

サ
ン
プ
ル
数

全サンプル

一般的な
信頼

一般的な
人への信
頼

見知らぬ
土地での
人への信
頼
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Web版 

単位：％ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

隣近所とのつきあいの程度 隣近所とつきあっている人の数

生活面で
協力

日常的に
立ち話を
する程度

あいさつ
程度の最
小限のつ
きあい

全くして
いない

かなり多
くの人と
面識・交
流がある

ある程度
の人との
面識・交
流がある

ごく少数
の人とだ
けと面
識・交流
がある

隣の人が
だれかも
知らない

2,000 10.7 33.5 50.0 5.9 9.9 38.9 41.9 9.4

ほとんどの人は信頼できる 451 16.0 35.5 44.3 4.2 13.7 44.6 34.6 7.1

両者の中間 946 10.4 37.1 48.2 4.3 9.6 40.3 41.3 8.8

注意するに越したことはない 582 7.2 26.6 56.7 9.5 7.2 32.6 48.1 12.0

わからない 21 9.5 14.3 66.7 9.5 14.3 23.8 52.4 9.5

無回答・無効回答 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ほとんどの人は信頼できる 343 15.2 36.4 43.1 5.2 14.6 41.7 36.4 7.3

両者の中間 877 10.1 35.2 50.4 4.2 8.8 41.5 40.1 9.6

注意するに越したことはない 735 9.4 30.2 52.5 7.9 9.0 35.2 45.7 10.1

わからない 45 8.9 28.9 53.3 8.9 11.1 24.4 55.6 8.9

無回答・無効回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市役所･町村役場など 12 33.3 33.3 25.0 8.3 25.0 50.0 8.3 16.7

学校･病院等の公的機関など 56 14.3 48.2 37.5 0.0 17.9 44.6 35.7 1.8

警察や交番など 27 11.1 33.3 51.9 3.7 7.4 40.7 40.7 11.1

自治会等の地縁団体 16 43.8 31.3 25.0 0.0 37.5 50.0 6.3 6.3

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ･NPO･市民活動団体 22 31.8 40.9 22.7 4.5 27.3 40.9 22.7 9.1

勤務先(会社など) 43 14.0 37.2 41.9 7.0 7.0 46.5 34.9 11.6

近所の人々 51 43.1 43.1 13.7 0.0 31.4 58.8 7.8 2.0

家族 787 13.3 37.4 44.9 4.4 12.1 42.2 38.4 7.4

親戚 208 15.4 42.3 38.0 4.3 13.9 44.2 36.5 5.3

友人･知人 308 14.9 36.4 42.9 5.8 13.0 39.6 39.3 8.1

職場の同僚 75 13.3 32.0 48.0 6.7 13.3 37.3 33.3 16.0

ボランティア・NPO・市民活動 178 20.2 46.1 33.7 0.0 30.3 43.8 24.2 1.7

地縁的な活動 607 18.6 47.9 33.3 0.2 22.6 53.2 23.1 1.2

：「全サンプル」での平均得点よりも高い箇所

地域活動

一般的な
信頼

全サンプル

相互信
頼・相互
扶助

社会参加

サ
ン
プ
ル
数

一般的な
人への信
頼

見知らぬ
土地での
人への信
頼

「大いに頼
りになる」
の回答率
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単位：％ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

知人・友人とのつきあい頻度 親戚・親類とのつきあい頻度

日常的に
ある

ある程度
頻繁にあ
る

ときどき
ある

めったに
ない

全くない 日常的に
ある

ある程度
頻繁にあ
る

ときどき
ある

めったに
ない

全くない

2,000 14.0 32.0 36.2 15.5 2.4 4.2 13.5 29.6 22.1 30.8

ほとんどの人は信頼できる 451 16.0 35.0 34.6 12.4 2.0 5.8 15.1 33.7 21.3 24.2

両者の中間 946 14.5 32.1 37.8 13.6 1.9 3.8 14.4 27.9 23.4 30.5

注意するに越したことはない 582 12.0 29.2 35.2 20.6 2.9 3.3 11.2 29.2 20.6 35.7

わからない 21 4.8 33.3 23.8 23.8 14.3 9.5 0.0 23.8 23.8 42.9

無回答・無効回答 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ほとんどの人は信頼できる 343 15.5 31.8 36.2 14.3 2.3 6.4 16.3 31.8 23.0 22.4

両者の中間 877 13.6 33.9 37.1 13.6 1.9 3.1 14.8 31.1 21.4 29.5

注意するに越したことはない 735 13.9 30.1 35.8 17.8 2.4 4.4 10.9 26.5 22.9 35.4

わからない 45 13.3 26.7 26.7 24.4 8.9 4.4 6.7 31.1 15.6 42.2

無回答・無効回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市役所･町村役場など 12 33.3 25.0 33.3 8.3 0.0 0.0 33.3 25.0 33.3 8.3

学校･病院等の公的機関など 56 25.0 33.9 35.7 5.4 0.0 1.8 16.1 50.0 32.1 0.0

警察や交番など 27 25.9 33.3 18.5 22.2 0.0 11.1 14.8 29.6 44.4 0.0

自治会等の地縁団体 16 25.0 43.8 18.8 12.5 0.0 0.0 25.0 37.5 37.5 0.0

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ･NPO･市民活動団体 22 50.0 27.3 9.1 13.6 0.0 4.5 27.3 45.5 22.7 0.0

勤務先(会社など) 43 18.6 34.9 32.6 9.3 4.7 2.3 9.3 53.5 27.9 7.0

近所の人々 51 21.6 39.2 27.5 11.8 0.0 5.9 23.5 43.1 25.5 2.0

家族 787 16.8 35.3 34.4 12.2 1.3 6.6 17.2 45.1 29.9 1.3

親戚 208 18.3 37.0 36.5 7.2 1.0 12.0 31.7 44.7 11.1 0.5

友人･知人 308 28.6 45.1 23.1 3.2 0.0 4.5 21.8 41.6 31.2 1.0

職場の同僚 75 18.7 41.3 34.7 2.7 2.7 1.3 20.0 37.3 38.7 2.7

ボランティア・NPO・市民活動 178 21.3 39.9 31.5 6.7 0.6 5.6 19.1 33.1 23.0 19.1

地縁的な活動 607 14.7 36.4 35.1 13.0 0.8 3.8 12.0 28.8 24.4 31.0

：「全サンプル」での平均得点よりも高い箇所

相互信
頼・相互
扶助

「大いに頼
りになる」
の回答率

社会参加 地域活動

サ
ン
プ
ル
数

全サンプル

一般的な
信頼

一般的な
人への信
頼

見知らぬ
土地での
人への信
頼



 167

 
単位：％ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

職場の同僚とのつきあい頻度
ｽﾎﾟｰﾂ・趣味・
娯楽活動

日常的に
ある

ある程度
頻繁にあ
る

ときどき
ある

めったに
ない

全くない 活動参加

2,000 4.4 15.2 44.2 33.2 3.0 14.8

ほとんどの人は信頼できる 451 5.3 16.0 47.5 29.0 2.2 19.5

両者の中間 946 4.3 16.6 44.4 32.3 2.3 14.9

注意するに越したことはない 582 4.0 12.9 41.2 38.0 4.0 10.8

わからない 21 0.0 0.0 47.6 28.6 23.8 14.3

無回答・無効回答 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

ほとんどの人は信頼できる 343 4.7 15.5 48.1 30.0 1.7 17.8

両者の中間 877 3.9 16.2 46.8 30.1 3.1 15.8

注意するに越したことはない 735 5.2 14.4 38.9 38.4 3.1 12.4

わからない 45 0.0 6.7 51.1 33.3 8.9 8.9

無回答・無効回答 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

市役所･町村役場など 12 0.0 33.3 8.3 41.7 16.7 8.3

学校･病院等の公的機関など 56 1.8 17.9 25.0 16.1 39.3 21.4

警察や交番など 27 3.7 29.6 22.2 29.6 14.8 18.5

自治会等の地縁団体 16 0.0 18.8 31.3 43.8 6.3 25.0

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ･NPO･市民活動団体 22 13.6 13.6 27.3 31.8 13.6 18.2

勤務先(会社など) 43 7.0 23.3 39.5 18.6 11.6 4.7

近所の人々 51 2.0 23.5 25.5 17.6 31.4 29.4

家族 787 3.7 14.7 30.0 18.7 32.9 15.8

親戚 208 3.4 18.3 33.7 18.3 26.4 17.3

友人･知人 308 4.9 16.9 26.0 17.5 34.7 18.8

職場の同僚 75 12.0 34.7 40.0 8.0 5.3 13.3

ボランティア・NPO・市民活動 178 3.9 19.1 54.5 21.9 0.6 42.1

地縁的な活動 607 5.6 19.1 52.7 21.3 1.3 25.7

：「全サンプル」での平均得点よりも高い箇所

相互信
頼・相互
扶助

「大いに頼
りになる」
の回答率

社会参加 地域活動

サ
ン
プ
ル
数

全サンプル

一般的な
信頼

一般的な
人への信
頼

見知らぬ
土地での
人への信
頼
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８．地域活動についてのクロス集計 

 
郵送版 

単位：％ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

地域活動（％）（MA）

ボランティ
ア・NPO・
市民活動

地縁的な
活動

スポーツ・
趣味・娯楽
活動

その他の
団体・活動

活動してい
ない

全サンプル 1,878 16.8 35.5 30.9 12.4 40.8

ほとんどの人は信頼できる 466 23.2 43.8 35.2 17.8 32.6

両者の中間 903 16.1 34.4 32.7 10.9 40.9

注意するに越したことはない 442 11.8 29.4 24.0 10.4 48.2

わからない 27 3.7 22.2 14.8 3.7 51.9

ほとんどの人は信頼できる 355 22.5 42.3 34.1 16.6 33.0

両者の中間 801 16.5 36.5 33.1 13.0 38.2

注意するに越したことはない 622 13.8 30.9 27.2 9.5 47.1

わからない 59 11.9 25.4 23.7 8.5 55.9

大いに頼りになる 99 32.3 56.6 37.4 21.2 25.3

ある程度頼りになる 592 18.2 44.6 33.6 13.5 35.5

あまり頼りにできない 455 14.3 33.8 32.1 12.7 42.4

全く頼りにできない 214 12.6 18.7 20.6 8.9 57.9

どちらともいえない 244 13.9 23.4 29.9 9.4 48.8

大いに頼りになる 329 20.4 42.9 33.7 14.6 36.2

ある程度頼りになる 714 16.1 33.9 31.9 10.4 42.2

あまり頼りにできない 375 14.9 34.1 27.5 12.5 44.0

全く頼りにできない 103 11.7 25.2 27.2 15.5 47.6

どちらともいえない 114 14.9 28.9 28.9 12.3 46.5

大いに頼りになる 333 22.5 36.6 33.9 15.0 39.6

ある程度頼りになる 861 17.0 36.7 32.8 11.7 39.5

あまり頼りにできない 248 10.9 33.1 27.8 11.7 46.0

全く頼りにできない 61 14.8 32.8 31.1 19.7 36.1

どちらともいえない 117 12.8 27.4 19.7 6.0 59.0

大いに頼りになる 106 18.9 35.8 30.2 18.9 43.4

ある程度頼りになる 477 14.7 34.0 30.6 11.9 44.0

あまり頼りにできない 357 17.1 37.5 33.6 12.3 40.1

全く頼りにできない 159 14.5 24.5 26.4 11.3 50.9

どちらともいえない 261 15.3 35.6 26.8 10.0 44.8

※無回答・無効回答は省いてあるのでサンプル合計と合わないことがある。

：「全サンプル」での回答率より高い箇所

サ
ン
プ
ル
数

一般的な
人への信
頼

見知らぬ
土地での
人への信
頼

職場の同
僚への期
待・信頼

一般的信
頼

相互信
頼・相互
扶助

親戚への
期待・信
頼

近所の
人々への
期待・信
頼

友人・知
人への期
待・信頼
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単位：％ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

地域活動（％）（MA）

ボランティ
ア・NPO・
市民活動

地縁的な
活動

スポーツ・
趣味・娯楽
活動

その他の
団体・活動

活動してい
ない

全サンプル 1,878 16.8 35.5 30.9 12.4 40.8

生活面で協力 432 26.4 51.2 38.2 19.4 25.2

日常的に立ち話をする程度 885 17.6 40.0 32.2 12.8 35.3

あいさつ程度の最小限のつきあい 518 8.5 17.2 23.7 6.2 60.8

全くしていない 32 0.0 0.0 15.6 6.3 78.1

かなり多くの人と面識・交流がある 340 33.5 62.6 44.1 23.2 17.1

ある程度の人との面識・交流がある 932 15.8 38.2 32.1 12.9 36.4

ごく少数の人とだけと面識・交流がある 550 9.1 16.7 21.6 5.1 60.4

隣の人がだれかも知らない 43 4.7 2.3 18.6 7.0 74.4

日常的にある 421 23.3 41.3 41.1 17.6 29.7

ある程度頻繁にある 662 20.2 38.8 33.7 12.7 36.7

ときどきある 629 10.7 31.6 23.1 10.3 48.0

めったにない 139 8.6 20.1 23.0 4.3 60.4

全くない 10 0.0 20.0 20.0 0.0 60.0

日常的にある 165 26.1 44.8 35.2 20.0 29.7

ある程度頻繁にある 311 22.2 33.8 35.0 17.4 37.6

ときどきある 605 15.9 37.2 34.4 10.4 40.3

めったにない 294 12.2 28.6 23.5 10.9 53.1

全くない 234 14.1 32.5 20.5 10.7 47.4

日常的にある 201 21.4 44.3 30.3 14.9 35.3

ある程度頻繁にある 495 22.4 38.6 36.0 13.3 33.3

ときどきある 888 15.8 36.0 31.8 12.3 40.7

めったにない 267 6.7 22.1 20.2 9.4 57.3

全くない 11 0.0 9.1 18.2 0.0 81.8

非常に盛んである 332 29.2 63.9 36.1 21.1 20.2

ある程度は行われている 1,275 15.4 33.8 31.1 11.5 41.8

ほとんど活動は行われていない 144 9.0 12.5 30.6 4.9 52.8

そういった地縁団体は存在しない 13 0.0 0.0 0.0 7.7 92.3

わからない 107 7.5 3.7 15.9 5.6 72.0

住み続けたい 1,229 17.9 39.9 32.7 13.3 36.8

どちらでもいい 483 15.3 28.2 27.1 10.8 49.1

地域外に引っ越したい 146 11.6 24.0 28.8 8.2 47.9

非常に満足している 117 29.9 47.0 42.7 24.8 23.9

満足している 913 19.4 39.0 34.4 12.5 36.3

やや不満足である 507 13.8 32.7 25.0 10.1 46.0

不満足である 181 9.9 22.1 26.5 12.2 52.5

どちらともいえない 131 6.9 30.5 23.7 7.6 55.0

※無回答・無効回答は省いてあるのでサンプル合計と合わないことがある。

：「全サンプル」での回答率より高い箇所

定住希望

知人・友
人とのつ
きあい頻
度

親戚・親
類とのつ
きあい頻
度

隣近所と
のつきあ
いの程度

サ
ン
プ
ル
数

その他

生活満足
度

職場の同
僚とのつ
きあい頻
度

近隣での
つきあい

社会的な
交流

社会参加

隣近所と
つきあっ
ている人
の数

居住地域
での地縁
活動の状
況
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Web版 

単位：％ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

地域活動（％）（MA）

ボランティ
ア・NPO・
市民活動

地縁的な
活動

スポーツ・
趣味・娯楽
活動

その他の
団体・活動

活動してい
ない

全サンプル 2,000 8.9 30.4 14.8 1.9 60.0

ほとんどの人は信頼できる 451 11.5 33.0 19.5 3.1 54.8

両者の中間 946 8.9 32.9 14.9 1.6 57.8

注意するに越したことはない 582 7.0 24.6 10.8 1.5 67.2

わからない 21 4.8 19.0 14.3 0.0 66.7

ほとんどの人は信頼できる 343 12.8 29.4 17.8 2.9 56.6

両者の中間 877 8.8 31.7 15.8 1.7 59.2

注意するに越したことはない 735 7.6 29.1 12.4 1.8 62.3

わからない 45 2.2 31.1 8.9 0.0 62.2

大いに頼りになる 51 15.7 45.1 29.4 2.0 41.2

ある程度頼りになる 465 12.0 45.6 20.6 1.9 43.7

あまり頼りにできない 647 10.2 33.7 13.4 2.2 57.5

全く頼りにできない 501 5.8 15.0 10.8 1.4 76.0

どちらともいえない 336 5.7 23.5 12.8 2.1 66.1

大いに頼りになる 208 10.1 33.7 17.3 1.9 57.7

ある程度頼りになる 782 8.7 33.0 16.0 2.2 57.7

あまり頼りにできない 508 11.4 32.3 12.6 2.0 58.1

全く頼りにできない 306 7.5 25.5 13.7 1.6 63.1

どちらともいえない 196 4.1 18.9 14.3 1.0 71.4

大いに頼りになる 308 11.0 32.5 18.8 2.9 55.5

ある程度頼りになる 1,008 10.0 31.7 15.4 1.6 58.7

あまり頼りにできない 376 8.5 28.5 13.8 2.1 60.9

全く頼りにできない 124 2.4 27.4 6.5 1.6 69.4

どちらともいえない 184 4.3 25.0 12.0 1.6 65.8

大いに頼りになる 75 6.7 20.0 13.3 2.7 70.7

ある程度頼りになる 508 11.0 29.9 16.5 2.4 59.1

あまり頼りにできない 516 11.4 32.8 17.2 1.7 55.8

全く頼りにできない 404 5.4 28.5 10.1 2.2 64.4

どちらともいえない 497 7.2 31.4 14.3 1.2 60.0

※無回答・無効回答は省いてあるのでサンプル合計と合わないことがある。

：「全サンプル」での回答率より高い箇所

サ
ン
プ
ル
数

一般的な
人への信
頼

見知らぬ
土地での
人への信
頼

職場の同
僚への期
待・信頼

一般的な
信頼

相互信
頼・相互
扶助

親戚への
期待・信
頼

近所の
人々への
期待・信
頼

友人・知
人への期
待・信頼
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単位：％ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

地域活動（％）（MA）

ボランティ
ア・NPO・
市民活動

地縁的な
活動

スポーツ・
趣味・娯楽
活動

その他の
団体・活動

活動してい
ない

全サンプル 2,000 8.9 30.4 14.8 1.9 60.0

生活面で協力 214 16.8 52.8 24.3 1.9 36.9

日常的に立ち話をする程度 669 12.3 43.5 20.3 2.7 44.7

あいさつ程度の最小限のつきあい 1,000 6.0 20.2 10.2 1.6 71.0

全くしていない 117 0.0 0.9 4.3 0.0 94.9

かなり多くの人と面識・交流がある 198 27.3 69.2 35.9 5.6 19.2

ある程度の人との面識・交流がある 777 10.0 41.6 17.4 2.1 47.7

ごく少数の人とだけと面識・交流がある 838 5.1 16.7 9.7 1.1 74.1

隣の人がだれかも知らない 187 1.6 3.7 4.3 1.1 90.4

日常的にある 280 13.6 31.8 22.9 3.2 53.2

ある程度頻繁にある 639 11.1 34.6 18.8 2.2 54.6

ときどきある 724 7.7 29.4 11.7 1.7 62.4

めったにない 310 3.9 25.5 8.1 1.0 66.8

全くない 47 2.1 10.6 2.1 0.0 89.4

日常的にある 83 12.0 27.7 13.3 2.4 63.9

ある程度頻繁にある 269 12.6 27.1 19.0 1.5 61.3

ときどきある 591 10.0 29.6 15.6 2.7 59.6

めったにない 442 9.3 33.5 14.0 2.0 57.0

全くない 615 5.5 30.6 12.8 1.1 61.3

日常的にある 88 8.0 38.6 15.9 2.3 53.4

ある程度頻繁にある 304 11.2 38.2 21.1 0.7 51.6

ときどきある 884 11.0 36.2 14.8 2.7 54.4

めったにない 664 5.9 19.4 12.3 1.5 69.9

全くない 60 1.7 13.3 6.7 0.0 83.3

非常に盛んである 206 18.4 59.2 27.7 3.4 28.2

ある程度は行われている 1,218 9.9 37.2 16.7 2.3 52.1

ほとんど活動は行われていない 220 6.4 12.7 9.5 0.5 77.7

そういった地縁団体は存在しない 26 3.8 0.0 3.8 0.0 92.3

わからない 330 1.5 1.2 3.6 0.6 94.2

住み続けたい 982 12.1 36.5 19.2 3.1 51.0

どちらでもいい 774 6.2 25.3 11.1 0.9 67.3

地域外に引っ越したい 244 4.5 21.7 8.2 0.4 72.5

非常に満足している 53 5.7 26.4 18.9 5.7 54.7

満足している 804 10.3 35.0 19.0 1.9 54.9

やや不満足である 675 8.9 28.6 11.6 2.4 62.5

不満足である 325 6.2 23.7 8.9 0.3 68.9

どちらともいえない 143 8.4 29.4 17.5 2.1 58.0

※無回答・無効回答は省いてあるのでサンプル合計と合わないことがある。

：「全サンプル」での回答率より高い箇所

定住希望

知人・友
人とのつ
きあい頻
度

親戚・親
類とのつ
きあい頻
度

隣近所と
のつきあ
いの程度

サ
ン
プ
ル
数

その他

生活満足
度

職場の同
僚とのつ
きあい頻
度

近隣での
つきあい

社会的な
交流

社会参加

隣近所と
つきあっ
ている人
の数

居住地域
での地縁
活動の状
況


